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на августовское совещание педагогических работников «Проект комплексной модернизации на территории Рыбинского района»
27 августа 2007 года

Добрый день, уважаемые коллеги!
Наша встреча не случайно проходит в преддверии нового Учебного года. И сейчас, оглянувшись назад, нам важно подвести итоги года предшествующего. Только после этого можно обсуждать наши действия на перспективу.
Деятельность образовательных учреждений и управления образования администрации Рыбинского района в 2006-2007 учебном году была направлена на создание механизмов обеспечивающих эффективное функционирование и развитие системы образования в условиях модернизации, на выполнение обязательств, взятых нашим районом по реализации КПМО.
Для решения данной проблемы организовывалась работа по реструктуризации сети, обеспечению здоровье сберегающего режима и безопасности, учащихся в общеобразовательных учреждениях, реализации программ общего и дополнительного образования, системное повышение квалификации педагогических кадров, нормативно-правовое обеспечение деятельности ОУ и информатизации образования. Работа по данным направлениям способствовала решению следующих задач:

1. Обеспечение гарантий, качества и доступности образования каждому школьнику.

2. Обеспечение профессионального развития педагогических кадров через становление методологической, информационной и психолого-педагогической культуры учителя.

3. Развитие проектной деятельности с целью отработки различных вариантов использования возможностей БУПа.

Кроме этого в прошедшем учебном году заложено начало работ по переходу образовательных учреждений на бюджетно-ориентированный результат деятельности и формирование государственно-общественного и коллегиального способа управления. 

Целевыми ориентирами системы образования являются - достижение высокого качества образования и современного уровня образовательных услуг, стремление стать максимально открытой и предельно доступной системой, активно реагирующей на сигналы рынка труда, семейные, общественные и государственные потребности, наращивание способности системы образования быть конкретно полезной в процессах социально-экономического, культурного и духовного развития районного сообщества.

В связи с выше изложенным была организована деятельность по следующим направлениям:

· Условия, обеспечивающие социальные гарантии образования;

· Управление качеством образования;

· Работа с кадрами.
Именно эти направления являются системообразующими, именно эти направления являются «точками роста» или «проблемными зонами», решая которые мы обеспечим доступность и качество образовательной услуги.

Опыт августовского совещания 2006 года и результаты учебного года показывают3, что разговор на чистоту, без вуалирования проблем помогает развернуть конкретные действия и обеспечивает, хотя бы частичные, изменения ситуации.

И так,

1. Условия, обеспечивающие социальные гарантии образования
Одним из приоритетных направлений деятельности в создании условий обеспечивающих социальные гарантии образования является обеспечение нормативно-правового поля деятельности муниципальных образовательных учреждений.

На сегодняшний день нормативно-правовое обеспечение практики образования характеризуется следующим образом: все образовательные учреждения имеют лицензии, 96% прошли процедуру аттестации и 94% учреждений аккредитованы.
В 2006-2007 учебном году  прошли процедуру лицензирования 3 образовательных учреждения: начальная школа – 1 и 2 детских сада.

Прошли процедуру аттестации 9 образовательных учреждений – 4 средних школы, 1 начальная школа, 3 детских сада и 1 учреждение дополнительного образования.

Не аттестована и не имеет аккредитации детско-юношеская спортивная школа, в связи с реорганизацией из ДЮКФП  и Ивановский детский сад «Соболёк». Не аккредитована Гмирянская начальная школа.

Почти идеальная картинка нормативно-правового обеспечения практики образования, отнюдь не отражает реалии сегодняшней школы: 

47 образовательных учреждений района расположены в 53 зданиях и сооружениях. 7 средних школ построены в 50-60 годы прошлого века и имеют значительный физический износ основных фондов, что и подтвердил проведенный мониторинг технического состояния зданий. Переясловская средняя школа не имеет системы водоотведения, в Двуреченской школе требуется капитальный ремонт.

Из 28 общеобразовательных школ обеспечены централизованным водоснабжением 18 учреждений (63 %), системами водоотведения 15 учреждений (51,7 %).
Учебные помещения начальных классов, физики, химии, мастерские трудового обучения средних школ обеспечены только холодным водоснабжением лишь в 8-ми учреждениях, что составляет 57 %. Душевые при спортивных залах оборудованы в 5-ти средних школах (35,7 %).

14 школ  из них 2 средние (Иршинская и Бородинская) не оборудованы установками автоматической пожарной сигнализации и системами оповещения и эвакуации людей при пожаре. Только в двух средних школах проведена обработка огнезащитным составом деревянных перекрытий кровли.

Оснащение образовательных учреждений района ученической мебелью в соответствии с ростом составляет 72 %. В том числе по ступеням обучения:


( кабинеты начальных классов – на 79 %;


( кабинеты основной и старшей ступени обучения – на 64 %.

В образовательных учреждениях района используются в качестве искусственного освещения лампы дневного света и лампы накаливания с закрытыми плафонами. Преобладающим типом искусственного освещения в учебных помещениях является люминесцентное освещение (64 %). Уровень искусственного освещения по результатам замеров, проведенных специалистами Роспотребнадзора во всех образовательных учреждениях соответствует требованиям СанПин 12.4.2. 1178-02.

В течение 2-х последних лет школами ведется работа по оборудованию классных досок софитами. На сегодня из 251 классной доски оснащено софитами 93, что составляет 37 %.

Перечисленные проблемы являются первоочередными «проблемными зонами» сдерживающими деятельность школ по реализации основной цели образования. Об этих «точках роста» должна «болеть голова» у директора школы и педагогического сообщества.
Вторым условием, обеспечивающим социальные гарантии образования, является кадровое обеспечение.

В школах района работают 375 педагогов: 82 с высшей квалификационной категорией (22%), 157 – с I квалификационной категорией  (42%) и 74 со II квалификационной  категорией (20%). 

В 2006-2007 учебном году в процедуре аттестации участвовало 75 человек, их них:

· высшая категория 25 человек, в том числе руководителей 5, впервые проходили аттестацию на высшую категорию 13 педагогов;

· первая категория 50 человек, в том числе руководителей 6 и впервые 13 педагогов.

 Количество педагогов с высшим профессиональным образованием составляет 68%. Среднее количество учащихся на одного педагогического работника составляет 8 человек. 

В системе дошкольного образования работает 56 педагогов, из которых имеют высшее профессиональное образование 28 человек (20,2%). Обучаются заочно 28 человек (50%). Без педагогического образования 2 человека (Ивановский детский сад «Соболёк»).
Внешне, опять получается приличная картинка – достаточно высококвалифицированный состав педагогических кадров, но...

По-прежнему сохраняется тенденция старения педагогических кадров – 58 человек (15,3%), что на 6,8% больше предыдущего года. Средний возраст педагогов 35-40 лет и 50-60 лет, с большим преобладанием второй возрастной группы.

Наиболее остро проблема старения педагогических кадров стоит в Иршинской школе (6 человек), Новосолянской школе (10 человек), Бородинской (5 человек), Рыбинской, Успенской и Новокамалинской школах (по 4 человека), Саянской школе (6 человек).

Потребность в кадрах сохраняется на уровне прошлого года. Остродефицитными специальностями является иностранный язык и начальные классы.

Несмотря на остроту проблемы в практике работы школ отсутствует кадровая политика. Это подтверждает анализ состояния курсовой подготовки. Традиционно каждый год до 40% педагогов района участвует в курсовой подготовке, но по предмету лишь малая часть. Видимо поэтому имеются факты передачи «своих» учеников на старшей ступени обучения другому учителю более опытному. Работа не на результат, а за зарплату.
Следующий момент, на который необходимо обратить особое внимание – это рациональное распределение имеющегося кадрового ресурса. По штатному расписанию школы есть учителя всех предметов, по факту – это люди имеющие другую специализацию (например: учитель математики – географ, учитель истории – литератор, психолог – учитель физики) или вообще не имеющие педагогического образования. Конечно, есть учителя – от Бога! Но тогда какой спрос с качества образовательной услуги.
Не малую роль в обеспечении качества образовательной услуги играет

Учебно-материальная база образовательного процесса
Затраты на обеспечение учебного процесса за прошедший учебный год составили 4 млн. 704 тыс. 600 руб., в том числе приобретение учебников и методических пособий – 711,9 тыс. руб., наглядных пособий – 700,5 тыс. руб., спортивный инвентарь – 464,1 тыс. руб., лабораторное оборудование – 138,2 тыс. руб., учебно-наглядное оборудование – 184,0 тыс. руб., хозяйственно- строительные материалы – 165,0 тыс. руб., учебная мебель – 969,3 тыс. руб., компьютерная техника -1371,6 тыс. руб.

Обеспеченность учебниками ОУ составляет   87,9 %, в том числе: 

( начальная школа 100%, их них по
· традиционной системе обучения – 100%;

· образовательной программе «Школа ХХI века» - 100%;

· системе РО Занкова – 100%;

· «Школе 2100» - 100%;

( основная школа – 92,4%, из них недостающие учебники: русский язык 7 класс, английский язык 6 и 9 класс, немецкий язык 5 и 6 класс, алгебра 7 и 8 класс;

( старшая школа – 71,4%, при этом преподавание английского языка обеспечено на 75%, немецкого языка на 90%, геометрии – 68%, истории – 40%, обществознания – 60%, физики – 50%, химии – 95%, информатики – 70%.

Одним из важнейших мероприятий прошедшего года являлось подключение школ Рыбинского района к сети Internet в рамках национального проекта «Образование».
Сегодня в школах района на 1 компьютер приходится 26 учащихся. В двух школах ведется работа по созданию школьных межпредметных кабинетов информационно-коммуникативных технологий.

К сожалению, ИКТ пока еще не стали ресурсом дополнительного образования, не все школьные библиотеки оснащены средствами ИКТ. В рамках национального проекта «Образование» 13 средних школ и начальные школы подключены к Интернет, 3 школы имеют свой сайт. В 8 школах работает электронная почта.

Анализ расходования ОУ субвенций краевого бюджета, показывает, что затраты на содержание образовательного процесса в основном по-прежнему тратятся не в соответствии с программами развития ОУ: на приобретение хозяйственных расходов 46% от общих вложений. Для сравнения – повышение квалификации 6,7%, спортивные мероприятия – 3,5% и культурно-массовые мероприятия – 3,2%.
Конечно, очень важно соблюдение санитарно-гигиенических норм, но не менее важно наполнение духовным содержанием, развитие навыков здорового образа жизни, формирование социально-значимых компетентностей. Ведь не зря есть такая пословица: «Что посеешь, то и пожнешь».
К проблемам защищенности детей в образовательном учреждении, безусловно, относится обеспечение здоровье сохраняющего режима. Показатели развития детей по группам здоровья в Рыбинском районе следующие, только 9,4% детей посещающих ОУ практически здоровы, 16,8% хронически больные и 72% имеют отклонения в здоровье.
Отмечается рост функциональных отклонений со стороны сердечно-сосудистой системы, увеличилось число детей, имеющих нарушение осанки в 1,1 раза, увеличение сколиоза в 2,9 раза по сравнению с 2004 годом. Увеличилось число заболеваний нервной системы, в частности, отмечается рост синдрома вегетативных дисфункций и понижение остроты зрения.

Организация медицинского обслуживания обучающихся осуществляются школьными медицинскими сестрами.

Во всех средних школах района имеются медицинские пункты, но на сегодняшний момент лишь 43 % из них соответствуют требованиям СанПиН 2.4.2. 1178-02 в части необходимых помещений и имеют раздельные кабинеты: кабинет медицинской сестры и процедурный кабинет. В рамках подготовки ОУ к новому учебному году проведены ремонтные работы по медицинским пунктам в Двуреченской, Уральской, Новокамалинской школах. Средний процент оснащенности медицинских пунктов ОУ необходимым оборудованием в соответствии с требованиями СанПиН составляет 70 %. Наиболее недостающим оборудованием в медицинских пунктах школ района являются: медицинский столик со стеклянной крышкой; холодильник для вакцин и медикаментов; кварц тубусный; шкаф аптечный.

Питание учащихся организовано в школьных столовых одноразовое горячее. В данном направлении школы подвергаются поверкам организации общественного питания. Сегодня единственный пищеблок – Большеключинской средней школы соответствует требованиям как по набору помещений, набору технологического оборудования, так и отделке помещений. В Иршинской школе пищеблок размещен в приспособленном помещении, что уже является нарушением санитарно-гигиенических норм.

Недостаточное финансирование в последние десятилетия мероприятий, направленных на ремонт сетей отопления, водоснабжения, обеспечения санитарных нормативов состояния пищеблоков, спортивных залов, освещенности рабочих мест учащихся, приобретения школьной мебели послужило причиной разработки на уровне края уже второй целевой программы «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений» на 2007-2009 годы.

На условиях софинансирования в 2007 году будет поставлено технологическое оборудование в 9 средних школ на сумму 2 млн. руб., в 2008 году на монтаж АПС – 744,0 тыс. руб., в 2009 году приобретение медицинского оборудования для медпунктов – 432,0 тыс. руб., приобретение и монтаж приборов искусственного освещения на сумму 408,0 рублей.

Управлением образования также  разработана вторая районная целевая программа «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений» на 2007-2009 годы, утвержденная районным советом депутатов в августе 2006 года, предусматривающая такие разделы, как приобретение и монтаж искусственного освещения, устройство душевых и туалетных комнат при спортзалах, приобретение медицинского оборудования, установка АПС, ремонт электросетей.

В рамках современных требований к организации учебного процесса именно этим вопросам уделяется особое внимание при прохождении процедур лицензирования, аттестации и аккредитации. Следовательно, это еще один блок «проблемных зон», требующих первоочередного решения.
А теперь о тех, для кого создаются условия, обеспечивающие социальные гарантии образования.
Сеть и контингент учащихся

В 2006-2007 учебном году образовательное пространство Рыбинского района было представлено 48 образовательными учреждениями. В том числе:

· дошкольные образовательные учреждения – 16;

· начальные образовательные школы – 14;

· основные общеобразовательные школы – 2;

· средние общеобразовательные школы – 14;

· учреждения дополнительного образования – 2.

На начало нового учебного года произошли изменения в сети. Из-за отсутствия учащихся закрыта Татьяновская начальная школа и Новопечерская основная школа реорганизована в начальную школу.

Кроме этого, в системе образования района функционируют следующие структурные подразделения и формы обучения:

· группы кратковременного пребывания для детей дошкольного возраста на базе Красногорьевской СОШ № 23 и МДОУ – 6;

· учебно-консультационные пункты при Новосолянской СОШ № 1 и Саянской СОШ № 32 – 2;

· индивидуальное обучение на дому детей-инвалидов- 24.
Общий охват детей дошкольным образованием составляет 721 человек (44 % от общего числа детей дошкольного возраста). Сегодня в списках очередников 230 детей, 153 из них – по Саянскому детскому саду. На сегодняшний день, данный детский сад посещают 153 ребенка, что превышает плановую наполняемость на 58 детей. В группах находятся одновременно по 30-34 ребенка, что является нарушением санитарно-гигиенических норм и требований.

Охват детей общим и специальным образованием составляет 2979 человек. Расклад количества обучающихся по ступеням, программ и формам получения образования выглядит следующим образом: начальная школа 1032, из них 958 по общеобразовательной программе и 74 по программе VIII вида. В основной школе 1602 и также 74 по специальной коррекционной программе VIII вида. Старшая школа 345 учащихся.
На протяжении последних лет в территории наблюдается снижение численности населения, соответственно и контингента обучающихся в образовательных учреждениях. Так, в период с 2003 по 2007 годы количество учащихся сократилось на 154 человека. До 2009 года эта тенденция будет сохраняться, и составит ориентировочно 197 человек. На сегодняшний день в школах района открыто 230 класс-комплектов, средняя наполняемость которых составляет 12,9 учащихся.

Хорошо живем. Плановая наполняемость класс-комплектов 20 человек, а если учесть, что на одного учителя приходится 8 учащихся, то как можно спокойно жить со следующими проблемами: 

· сохраняется тенденция перевода учащихся в УКП с очной формы обучения. В течение текущего учебного года такой перевод составил 4,5% от общего числа учащихся в УКП;

· «отсев» из общеобразовательной школы. Без получения основного общего образования выбыл 1 учащийся 8 класса Бородинской СОШ, в Новосолянской школе переведены в УКП 3 человека (9 и 11 класс), в Уральской школе 1 человек;

· сохраняется еще и второгодничество в ОУ, особенно печально, что это 1 класс – 3 человека (Малокамалинская, Красногорьевская и Чуриновская школы).
Искоренить из практики эти негативные процессы пока не удается. Я, наверное, лет пять, с трибуны августовского совещания задаю одни и те же вопросы: «А что в УКП другие программы, более легкие? А что в УКП работают более профессиональные учителя?» и судя по цифрам еще долго не получу ответа.
Теперь, о второгодничестве. Нет отстающих, неуспевающих учеников, есть учителя «Двоечники». Это себе вы ставите «два» расписываясь в собственной некомпетентности. А Чуриновская школа, это вообще шедевр педагогической практики. То обучает ребенка 4 года, а к 5 классу он оказывается необучаемым, то переводит первоклассника с двойками по всем предметам федерального компонента во второй класс, где ребенок уже начинает осваивать программу на 3 и 4, то оставляет на второй год с одной двойкой. Вот уже поистине, своя рука владыка. До каких пор Двуреченскую школу будет устраивать эта ситуация? Вопрос не только к директору школы, сколько к педагогическому коллективу.
Благодаря жесткому учету обучаемых за счет КИАСУО.

Стабильным остается такой показатель, как движение учащихся. В течение учебного года из школ района выбыло 109 учащихся (112 человек – прошлый учебный год). Среди выбывших по-прежнему наибольший процент составляет миграция в пределах края 45 человек (40,2 %) и миграция между образовательными учреждениями района 42 человека (37,5 %). Увеличилось количество выбывших в пределах РФ до 11 человек – 9,8 % (в прошлом году 4 человека – 4 %).
Слава Богу! Посчитали! На вопросы контроля за детьми группы риска, часто пропускающими учебные занятия не стали еще головной болью учительских коллективов.

О чем это говорит? О нашей черствости, об искалеченных судьбах, об отсутствии системы работы с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию, об отсутствии гарантий на получение образования и о незащищенности детей.
(ПАУЗА)

Теперь о тех, кто остался в школе.

Накануне прошлого учебного года мы очень активно обсуждали показатели развития СО с позиций равенства образовательных достижений  и защищенности детей, спорили, на сколько формальные показатели помогают судить о качестве образования, об умениях применять ЗУНы в нестандартной ситуации. И надо отметить, что достигли некоторых положительных сдвигов в данном русле.

Обсуждение качества образовательной услуги резонно начинать с проблем дошкольного образования.
В практике работы дошкольных образовательных учреждениях района используются следующие образовательные программы:

· «Развитие Венгера» - Саянский детский сад «Радуга»;

· Школа 2100 – Переясловский д/сад «Шалунья», Двуреченский д/сад «Колокольчик» и Рыбинский д/сад «Солнышко»;

· В остальных МДОУ реализуется традиционная программа обучения и воспитания в детском саду.

Все дошкольные образовательные учреждения имеют программы развития, которые выдерживают необходимые требования в соответствии с единой образовательной политикой и направлены на удовлетворение потребностей населения, школы и родителей на развитие личности ребенка и его творческих способностей. Экспертиза соответствия программ развития и годового планирования МДОУ показало, что в детских садах осуществляются:

· преемственность с государственными образовательными стандартами по дошкольному образованию;

· ориентированность на современные образовательные технологии и средства обучения.

С позиций дошкольного образования вроде проблем нет. Те, кто охвачен дошкольным воспитанием, к обучению в школе подготовлен. Проблема заключается в предшкольном образовании. 56% детей не охвачены системой дошкольного образования. Это означает неравные стартовые возможности первоклассников. Давайте не будем делить, чья это проблема – школы или детского сада. Это наша общая беда и решать ее надо через обеспечение преемственности дошкольного и начального образования. 

Есть региональный стандарт и программы предшкольного образования и давайте будем думать, как их реализовать на территории Рыбинского района.

Обсуждать проблемы начального, основного и среднего образования, к сожалению, пока невозможно без формальных показателей.  Т.е. самая первая, даже наипервейшая задача этого года заключается в разработке достаточно ясных и проверяемых индикаторов, отражающих представление о качестве общего образования. Ну а пока, наши традиционные формальные показатели:  за последние 2 года ОУ Рыбинского района имеют стабильные результаты успеваемости учащихся и качества обучения – 99,8% и 35,7%.
Следует отметить, что все общеобразовательные учреждения, за исключением Малокамалинской СОШ №5, Красногорьевской СОШ №23, Чуриновской НОШ  по итогам года вышли на 100% успеваемость. При этом наиболее высокий в районе показатель качества обучения за последний учебный год достигнут Двуреченской СОШ №8 (47,2%), Красногорьевской СОШ №23 (44%), Новосолянской СОШ №1 (41%), Уральской СОШ №34 (43%).

Наиболее низкий показатель качества показали Иршинская СОШ №33 (20,7%), Малокамалинская СОШ №5 (28,3%), Ивановская ООШ №13 (24,4%).

По начальным общеобразовательным школам наиболее высокий показатель качества показали Верховская НОШ №18 (83,2%), Гмирянская НОШ (75%) и Низинковская Нош №16 (57%). Нулевой процент качества 

показывают Орешниковская НОШ №28 и Старосолянская НОШ №29. В Новинской Нош №25 показатель качества равен 17%.

2006-2007 учебный год стал шестым годом участия школ района в эксперименте по введению ЕГЭ. ЕГЭ в районе проводился по 8 предметам: математика, русский язык, физика, биология, история России, обществоведение, география, химия.

Хотим мы этого или не хотим, но мы уже стали практическими участниками в оценке качества образования с помощью других индикаторов – независимой экспертной оценки.
ЕГЭ по математике сдавали 155 выпускников, экзамен по русскому языку в форме ЕГЭ выбрали 94 выпускника (60,6%). По сравнению с 2005-2006 учебным годом выбор этого предмета увеличился на 13%. 

ЕГЭ по биологии сдавали 15 выпускников (10%), в 2006 году – 8 выпускников (4,4%). Таким образом, выбор экзамена увеличился на 5,6%.

 На 4% увеличился выбор предмета физика: в 2006 году – 3 выпускника (2%), в 2007 году – 9 выпускников (6%).

На 2,2% увеличился выбор предмета обществознание. В 2006 году -1 выпускник (1%), в 2007 году – 5 выпускников (3,2%).

По-прежнему низким остается выбор предметов «география» и «химия» - их выбирает 1% выпускников. Предмет «История России» по-прежнему выбирают 2 человека (1,3%).

За выбором предметов в форме ЕГЭ кроется не только желание ребенка. По большому счету это уровень профессиональной компетентности учителя. Боязнь учителем ЕГЭ говорит о его несостоятельности, да ладно бы просто боялся, так еще и предпринимаются разного рода действия, в том числе не педагогические, лишь бы ребенок отказался от ЕГЭ. А то, что при поступлении в ВУЗ все равно сдавать экзамен в форме ЕГЭ – учителя не волнует.
Не смотря на это не очень приятные факты нашей практики следует отметить, что на этапе подготовки к ЕГЭ школы района очень ответственно подошли к выполнению технического задания Агентства образования администрации Красноярского края. Во всех ОУ проведены сравнительный, проблемный, факторный анализы результатов ЕГЭ за последние 3 года, составлены программы деятельности по подготовке и проведению ЕГЭ 2007 года.

В результате – показатели выполнения и качества экзамена, средние баллы и средние оценки ЕГЭ по математике и русскому языку в 2007 году увеличились по сравнению с 2005, 2006 годами.

Значит, все-таки можем. Значит, все-таки умеем. В прошедшем учебном году мы ставили жесткую задачу «научить всех сдавать ЕГЭ хотя бы на «3». Справились пока не до конца. Средний балл по математике - 3,2, русскому языку – 3,6, биологии – 3,5, обществознанию – 4,4, химии и географии – 4, истории России – 3, хуже с физикой – 2,8.

Более подробную информацию в разрезе школ можно посмотреть на сайте управления образования. Завершая тему ЕГЭ, скажу только о том, что задача предстоящего года будет еще более жесткой «Научить сдавать ЕГЭ на «3» и повысить качество до 60%».

С оценкой качества образования на выходе из средней школы с введением ЕГЭ становится все понятно. Остаются еще проблемы с пониманием истинности качества образования в начальной и основной школе. К ЕГЭ привыкли, уже не бузим. А вот мониторинг на выходе из начального звена вызвал бурю негодования в учительской среде. Средний балл по математике - 3,3, по русскому языку – 3, данные результаты легко можно было спрогнозировать на основе районного мониторинга, проводимого в формате ЕГЭ, выводы которого не утешительны.
В 7 классе большинство учащихся не владеют базовыми знаниями на уровне госстандарта по физике, русскому языку, математике, биологии – причем более 60%. Аналогично в 4 классе – требования к уровню подготовки учащихся на выходе из начальной школы только на 70% соответствуют фактическим знаниям учащихся. 

У половины выпускников начальной школы не сформированы надпредметные компетенции (умеют работать только по образцу). К выпуску из основной школы еще треть теряет навыки и способы деятельности. Так, что же хотим от одиннадцатиклассников? А теперь давайте зададим вопрос по-другому. Нет, мы не будем спорить учитель какого звена виноват. Требования к уровню знаний, умений и навыков очень четко прописаны в нормативных документах. Что значит норматив – это закон. Закон надо исполнять. Все что касается нормативного исполнения закона для нас учителей должно исполняться – попробуй, отступи – все знают свои права. А в отношении детей получается «закон, что дышло, куда повернул, туда и вышло».
Так давай те просто «отрабатывать» честно свою заработную плату. На уровне социальной незащищенности села заработная плата учителя все же не низкая. Тем более что с введением отраслевой оплаты труда выигрывает не тот учитель, у которого стаж больше или нагрузка «под потолок», а тот учитель, который обеспечивает качественную образовательную услугу адекватную категории обучаемых, с учетом трудозатрат на выполнение дополнительных педагогических функций.
Говоря, о качестве предоставляемой образовательной услуги, необходимо отметить выбор предметов при проведении итоговой аттестации в 9 и 11 классе. Наиболее выбираемые предметы в 9 классе обществознание и физическая культура.

Не выбрали в 2007 году для сдачи экзаменов по выбору такие предметы, как ОБЖ, иностранный язык. Впервые за несколько лет выбрана химия. % выбора предметов: русский язык (устно), литература (устно) – незначительный (6%).

Выпускники 11 классов в период государственной (итоговой) аттестации в этом учебном году отдали предпочтение следующим экзаменам по выбору: обществознание и ОБЖ.
Очень низок % выбора таких предметов, как химия (11чел., 7%), история России (17 чел., 11%), информатика (3 чел., 2%), геометрия (6 чел., 4%).

Интересное кино с обществознанием – ЕГЭ выбрали 5 человек, средняя оценка 3, в 9 классе 176 человек – 3,8, в 11 классе 62 человека и средняя оценка уже 4,1, видимо нормы разные. Не могу не сказать о физической культуре и ОБЖ. Никто не спорит с важностью и нужностью этих предметов федерального компонента. Но когда выбор превышает почти в два раза стоит задуматься об уровне преподавания физики, русского языка, химии и биологии. Кстати об ОБЖ, географии и других предметах в контексте работы школы по «выращиванию» одаренных детей. Ребенок имеет в 10 классе две «4», например: по физике и технологии, в 11 классе по этим предметам уже «5». Что это педагогическая черствость или программа работы с одаренными детьми в действии?
По итогам 2006-2007 учебного года общеобразовательными учреждениями района было заявлено 8 выпускников, претендующих на золотую и серебряную медали. В том числе, 4 золотых и 4 серебряных медали. Это на 2 медали меньше, чем в прошлом учебном году.

По результатам государственной (итоговой) аттестации все выпускники подтвердили свои медали. Из подтвердившихся медалей 1 золотая была заменена на серебряную и в результате – 3 золотых и 5 серебряных медалей.

Видимо программы работы с одаренными детьми есть только на бумаге, что подтверждается результатами Всероссийской олимпиады школьников.

В 2006-2007 учебном году в районных олимпиадах приняли участие 321 учащийся 7-11 классов ОУ района. Не принимали участие в районном этапе Красногорьевская СОШ №23, Большеключинская СОШ №4, Новопечерская ООШ №11, Ивановская ООШ №13.

Примерно по 20 детей на школу имеют талант учиться. Если учесть что на каждого учителя приходится 8 учеников, то по теории вероятности – на 1 учителя – 1 талантливый ребенок!
Анализ выполнения олимпиадных работ районного уровня по-прежнему показал слабый уровень подготовки учащихся в плане умения решать нестандартные задачи олимпиадного характера и низкий уровень сформированности надпредметных компетентностей. В результате – нет ни одного первого места по итогам олимпиад, 7- вторых мест и 19 – третьих мест. 67 учащихся (21%) по итогам олимпиады набрали 0 баллов.
От 0 до 1 балла набрали 102 учащихся (32%) от общего числа участников. 50% барьер выполнения превысили лишь 28 учащихся (8,7%). Наибольшее количество призовых мест завоевали Новосолянская СОШ №1 (7) и Саянская СОШ №32 (7), Уральская СОШ №34 (4).

В краевом этапе Всероссийской олимпиады по русскому языку приняли участие 2 школьника из Уральской СОШ №34: Осокина Елена (9 класс) и Сувалко Ольга (10 класс), набравшие наибольшее количество баллов из максимально возможных.

Такие вот результаты, таков и переход на отраслевую оплату труда.

На основании вышеизложенного можно сделать следующий вывод о качестве образовательной услуги:

1. В образовательных учреждениях района отсутствует деятельность по подготовке и проведению единого государственного экзамена в основной ступени обучения.

2. Районные методические объединения педагогов по предмету федерального компонента не решают узкопрофессиональных вопросов, связанных с преподаванием предмета в форме ЕГЭ и Госстандартом.

3. Руководители ОУ не организуют инспекционный контроль за преподаванием предметов в формате ЕГЭ и не обеспечивают 100% доступность выбора экзамена в формате ЕГЭ.

(ПАУЗА)

Особую тревогу с позиций качества предоставляемой услуги вызывает Специальное коррекционное образование
В районе специальным коррекционным образованием охвачено 172 ребенка с ограниченными возможностями здоровья. 146 детей с нарушением интеллекта обучаются по специальной программе ҮІІІ вида.

Из них 118 детей учатся в специальных коррекционных классах. В школах района создано 14 классов-комплектов. В классы общеобразовательных школ интегрированы 28 детей с нарушением интеллекта. На дому обучается 24 ребенка-инвалида.

Две школы района получили лицензию на право реализации программы ҮІІІ вида и прошли аттестацию, т.е. в этих школах (Новосолянской и Рыбинской) хоть как-то решаются проблемы психолого-педагогического сопровождения детей. Хотя проблемным и здесь остается медицинское сопровождение и профессионально-трудовая подготовка.
Основное предназначение программы – социально-бытовая ориентировка и приобретение навыков для организации жизни практически не выполняются, действует учительский стереотип научить ЗУНам.
(ПАУЗА)

Содержанием деятельности в системе воспитания является создание культурно-образовательной среды, обеспечивающей развитие ценностей здорового образа жизни, ценностей свободного времени для духовно-нравственного развития учащихся, освоение норм социально-значимого проектирования, создание спортивных клубов при школах.

Школа становится центром дополнительного образования, ресурсом развития села.

Дополнительное образование очень тесно связано с воспитательной системой.

В прошлом учебном году в районе были созданы определенные условия для реализации основных направлений развития воспитания. Прежде всего, были разработаны мероприятия управления образования по реализации стратегический Программы развития воспитания в крае, в которой была обозначена деятельность управления образования и образовательных учреждений по изменению подходов в развитии дополнительного образования, в дальнейшем становлении детских общественных организаций, в работе с семьей, в повышении квалификации педагогов дополнительного образования, занятых развитием воспитания и дополнительного образования.

С целью разработки нового содержания образования, выявления и поддержки педагогических команд способных реализовать сетевые образовательные программы в районе был запущен конкурс сетевых образовательных программ. Он призван был создать условия для разработки сетевых образовательных программ, как механизма образовательной политики в различных сферах общественной жизни. Данный конкурс способствовал более качественной организации летних образовательных лагерей как краевого, так и школьного уровня. В летний период успешно функционировали такие  образовательные школы и лагеря как:

· Районная школа безопасности;

· Эколого-краеведческий лагерь;

· Школа волонтеров;

· Районный лагерь «Ритм» (республика интересной, талантливой молодежи);

· Районный лагерь «Зарница»;

· Краевой лагерь «Истоки».

Как здорово, что в учительской среде, есть энтузиасты, которым это надо! Спасибо им за это!
К сожалению, многие школы забывают о воспитательной функции лета, перекладывают ответственность на родителей и общественность. Отсюда и всплеск преступности и правонарушений в летний период.

Количество оздоровленных и занятых детей и подростков составило 2144 человек. 1646 детей из малообеспеченных семей, 42 подростка, состоящих на учете в органах внутренних дел, 127 детей-сирот, оставшихся без попечения родителей.

Из всех источников финансирования на летний отдых, оздоровление, трудовую занятость подростков потрачено 1745,5 тыс. руб. Из районного бюджета 792 тыс. руб., из средств Фонда социального страхования -889,5 тыс. руб., из краевого бюджета 64 тыс. руб.

В плане развития воспитания очень слабо используются возможности в организации второй половины дня, так как всего лишь около 50% школьников заняты во второй половине дня. Реализация полномочий по обеспечению государственных гарантий граждан на получение общего образования осуществляется через выделение субвенции на обеспечение общеобразовательной деятельности в школах, в том числе и на организацию внеурочной деятельности в части финансирования заработной платы педагогов дополнительного образования и проведение культурно-массовой и спортивно-массовой работы. Однако отсутствие четкого порядка распределения этих средств не позволяет эффективно их расходовать.

На проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий ОУ из краевого бюджета тратится только лишь одна сотая доля субвенций.

Основную роль в организации второй половины дня ОУ по-прежнему отводят учреждениям дополнительного образования, которые призваны обеспечить необходимые условия для создания среды, способствующей развитию мотивации учащихся к образованию и самообразованию, развитию их творческих способностей, включения в социально-полезную деятельность, адаптации их к жизни в обществе, организации содержательного досуга и занятости.
В прошлом учебном году была продолжена работа над проектом изменения муниципальной системы дополнительного образования района, в рамках которого:

( реализованы программы трех районных интенсивных школ – «Ритм», «Народный календарь» и «Районной экологической школы». 18 образовательных программ дополнительного образования имеющих лицензии реализуются педагогами ЦДТ;

· реализована программа краевого летнего образовательного

     лагеря «Истоки»;

· в ходе процедуры аттестации ЦДТ изменилось направление

     деятельности – естественнонаучное (вместо культурологического).

В 2006-2007 году в «РЦДТ» функционировало 27 объединений, в которых занято 775 обучающихся, из них: 42 – дошкольника, 379 – учащихся младшего школьного возраста, 231 – учащиеся среднего звена, 123 – старшеклассники.

В детско-юношеской спортивной школе в 2006-2007 обучалось 339 учащихся.

Обучение организовано по следующим программам:

· программа общефизической подготовки;

· спортивно-оздоровительная программа;

· учебно-тренировочная программа по волейболу.

За прошедший учебный год 112 выпускников ДЮСШ получили второй взрослый разряд по волейболу и 10 первый взрослый.
Воспитанники ДЮСШ постоянные участники и призеры краевых соревнований по волейболу.
Результативностью работы РЦДТ также являются победы обучаемых в краевых и районных мероприятиях.

А какими победами могут похвастаться творческие объединения школ или классные коллективы? За прошедший учебный год только одной – в конкурсе классных проектов. Следовательно, об эффективности второй половины дня и сказать нечего!
С целью развития системы воспитания необходимо в каждом образовательном учреждении создать:
1. Систему повышения квалификации, обеспечивающую реализацию краевой программы «Поколение ХХI»;
2. Материально-техническую базу, удовлетворяющую возможности развития творчества детей и подростков;

3. Пакет образовательных программ, отвечающих запросам времени, семьи и социума.
И последнее на чем необходимо остановиться в докладе, это 

Профессиональное развитие управленческих и педагогических кадров
В плане профессиональной подготовки управленческих и педагогических кадров используются две стратегические линии:

Первая – это системные изменения в структуре и содержании повышения квалификации по принципу командности.

Вторая – это создание системы открытого образования и работа в условиях непрерывности профессионального образования на принципах сетевой организации.

С руководящими кадрами проводилась систематическая работа по формированию управленческих команд ОУ. В практике работы широко используются такие формы работы, как собеседование, рефлексно-разработческие семинары с УК, проектировочные сборы, защита проектов развития ОУ, презентации имеющейся управленческой практики и совещания руководителей ОУ.

Ведущим направлением в деятельности с управленческими командами в 2006-2007 учебном году являлась комплексная модернизация системы образования. Работа организовывалась одновременно с директорами ОУ, заведующими МДОУ и заместителями директоров по УВР.

В результате разработана районная программа комплексной модернизации района на период до 2009 года и среднесрочную перспективу до 2012 года.

Основным содержанием данной программы являются конкретные действия каждого образовательного учреждения по улучшению ситуации с качеством образовательной услуги. Директора всех ОУ представили и защитили проекты комплексной модернизации школ.

Заместители директоров школ по УВР через участие в районных семинарах по теме «Управление качеством образования» вносили содержание деятельности в проекты школ. Важным является изменение подходов к управлению деятельностью в образовательных учреждениях.

Вместо традиционного внутришкольного контроля разработана схема организации инспекционного контроля, которая уже была опробована в базовых школах при проверке начальных школ. Инспекционный контроль включает систему непрерывного мониторинга профессиональной компетентности учителя через независимую оценку качества образования.

В течение прошлого учебного года разработаны основные подходы к организации муниципальной экспертной оценке труда учителя через независимую оценку качества образовательной услуги.

В работе с педагогическими кадрами основной упор делался также на развитие профессиональной компетентности учителей предметников. 

При организации деятельности возникли следующие проблемы:

1. Анализ тематики курсовой подготовки свидетельствует о некотором несоответствии в деятельности ОУ. Значительная часть от общих расходов на кадровую подготовку тратится на технологическую подготовку. Только 30% педагогов участвующих в курсовой подготовке в 2006-2007 учебном году прошли предметную курсовую подготовку. В связи с этим деятельность районных методических объединений была ориентирована на решение узко профессиональных предметных вопросов. Педагоги решали задания части «С» ЕГЭ, при этом многим из них «с ходу» решить задания не удавалось.

2. Следующая проблема, связанная с ростом профессиональной компетентности, заключается в том, что из 84% учителей владеющих навыками пользователя ПК только 41% используют знания по ИКТ в образовательном процессе. Для решения данной проблемы начата деятельность, которая поможет активизировать процесс «реальной информатизации» образования.
3. Участие педагогов в процедуре аттестации пока не обеспечивает непрерывность повышения квалификации. Из 64% педагогов, имеющих первую и высшую квалификационные категории, только порядка 20% участвуют в инновационной деятельности. Видимо этим и объясняется низкий результат краевого мониторинга и ЕГЭ и настороженность педагогов к предпринятым попыткам организации контрольно-инспекционной деятельности.

Учитывая вышеизложенное управление образования администрации района считает целесообразным в 2007-2008 учебном году продолжить работу по выполнению ключевых направлений концепции развития образования и районной целевой программы развития общего образования в районе, выстраивая свою деятельность по реализации цели – обеспечение потребности населения Рыбинского района в качественном доступном общем и дополнительном образовании.

Для реализации данной цели в ближайший период необходимо развернуть определенную работу по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений района и обеспечению безопасности образовательного процесса; изменению структуры и содержания образования на основе современных требований общества; созданию муниципальной системы независимой экспертной оценки качества образования; созданию инновационного кадрового ресурса, обеспечивающего развитие системы образования; созданию современной инфраструктуры открытого дополнительного образования и обеспечению условий эффективного использования средств информационно-коммуникативных технологий.

Это обеспечится за счет:

1. Разработки новой системы оплаты труда.

2. Создания муниципальной системы оценки качества образования.

3. Увеличения общественной составляющей в управлении образованием.

4. Привидение в соответствие целевых ориентиров развития системы образования.

В связи с основной целью и определенными задачами предназначение и уровень ответственности в деятельности управления образования будет заключаться в обеспечении качественной образовательной услуги.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.

Р.S. основное предназначение работы в группах заключается в согласованности цели, задач и действий на 2007/2008 учебный год, в соответствии с тематизмом рабочей группы. И самое главное, о чем мы должны помнить: «Не навредить, а помочь маленькому человечку стать Человеком».
С наступающим учебным годом, дорогие коллеги! Удачи Вам, здоровья Вам и Вашим близким!
