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МОУ  ДОД   «Районный  центр  детского  творчества» 

25 апреля 2009 года провел Фестиваль искусств «Радуга», в котором приняли участие учащиеся объединений Районного центра детского творчества.
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Фестиваль открылся выставкой работ декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства «Добрых рук мастерство». Работы представили: объединение «Мир увлечений», руководитель Ченченко О.Н.; студия ДПИ, руководитель Полторабатько А.В.; объединение «Чудеса своими руками», руководитель Зологина Н.В.; объединений «Мир искусства», руководитель Каминская Н.В.; ИЗОстудия, руководитель Ткаченко В.В.; объединение «Друзья природы», руководитель Капустина Т.А.
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     Продолжилось мероприятие презентацией достижений учащихся объединений:  эколого-биологической  направленности - объдинение «Юный эколог» руководитель Жильникова Т.В.; клуб «Лесовички», руководитель Колычева И.А.; объединение «Исследователи природы» руководитель Игенова Л.А.;

туристско-краеведческой направленности – объединение «Юный краевед» руководитель Бабешко Ю.В. и клуб «Поиск» руководитель Бородыня Т.П.;

естественнонаучной направленности – объединение «Информационные технологии» руководитель Бутакова Е.Д..
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Завершил фестиваль искусств отчетный концерт объединений художественно-эстетической направленности. В концерте приняли участие хореографический ансамбль народного танца «Рось», руководитель Ткаченко Н.В., вокальная группа «ДИЕЗ», руководитель Дрозд Л.В., хореографический ансамбль эстрадного танца «ГАЛАТЕЯ», руководитель Атапина Т.С., вокальная студия «Веселые голоса», руководитель Дайнеко Е.Н., ансамбль «Жаворонушки», руководитель Золотарева Т.Н.. 
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Все участники фестиваля были награждены грамотами и сладкими призами. 







