МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Минобрнауки России)
П Р И К А З
	"24" марта 2009 г.
	N 98



Зарегистрирован в Минюсте России 22 апреля 2009 г. N 13805
О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 января 2009 г. N 4 «Об утверждении Порядка приема граждан в государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования»

В соответствии с пунктом 1 статьи 16 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 г. N 3266-1 "Об образовании" (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, N 30, ст. 1797; Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, N 3, ст. 150; 2000, N 30, ст. 3120; 2002, N 26, ст. 2517; 2004, N 10, ст. 835; N 35, ст. 3607; 2006, N 1, ст. 10; 2007, N 2, ст. 360; N 7, ст. 838; N 27, ст. 3215, N 44, ст. 5280; N 49, ст. 6070, ст. 6074; 2008, N 30, ст. 3616; 2009, N 7, ст. 786), пунктом 5.2.13 Положения о Министерстве образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июня 2004 г. N 280 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, N 25, ст. 2562; 2005, N 15, ст. 1350; 2006, N 18, ст. 2007; 2008, N 25, ст. 2990; N 34, ст. 3938; N 48, ст. 5619; 2009, N 3, ст. 378) пунктом 13 Типового положения об образовательном учреждении среднего профессионального образования (среднем специальном учебном заведении), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 18 июля 2008 г. N 543 (Собрание законодательства Российской Федерации 2008, N 30, ст. 3631), приказываю: 

Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 января 2009 г. N 4 "Об утверждении Порядка приема граждан в государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 февраля 2009 г., регистрационный N 13239).

	
Министр 
	А.Фурсенко


Приложение
Утверждены
приказом Министерства образования
и науки Российской Федерации
от "24" марта 2009 г. N 98

ИЗМЕНЕНИЯ,
которые вносятся в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации
от 15 января 2009 г. N 4 «Об утверждении Порядка приема граждан в государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования»
1. В наименовании и в пункте 1 слово "государственные" заменить словами "имеющие государственную аккредитацию".

2. В Порядке приема граждан в государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования, утвержденном указанным приказом:

2.1. В наименовании и в пункте 1 слово "государственные" заменить словами "имеющие государственную аккредитацию".

2.2. Пункты 5, 6 и 7 изложить в следующей редакции:

"5. Прием граждан в образовательные учреждения для получения среднего профессионального образования осуществляется по заявлениям лиц:

имеющих основное общее образование - в соответствии с результатами вступительных испытаний, проводимых образовательным учреждением самостоятельно с целью определения возможности поступающих осваивать соответствующие основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования. Образовательное учреждение может в качестве вступительных испытаний учитывать результаты государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, проводимой экзаменационными комиссиями, создаваемыми органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере образования;

имеющих среднее (полное) общее образование или начальное профессиональное образование – на основании результатов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности, на которую осуществляется прием, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации в области образования и по результатам дополнительных вступительных испытаний (при их наличии в образовательном учреждении);

имеющих начальное профессиональное образование и поступающих в образовательное учреждение на специальность, соответствующую профилю его начального профессионального образования для обучения по сокращенной программе – в соответствии с результатами вступительных испытаний, проводимых образовательным учреждением самостоятельно;

имеющих среднее (полное) общее образование, полученное до 1 января 2009 г. (при приеме для обучения по очно-заочной (вечерней) и заочной формам получения образования), - в соответствии с результатами вступительных испытаний, проводимых образовательным учреждением самостоятельно;

имеющих среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств, - в соответствии с результатами вступительных испытаний, проводимых образовательным учреждением самостоятельно;

имеющих среднее профессиональное образование или высшее профессиональное образование для обучения по сокращенной программе - в соответствии с результатами вступительных испытаний, проводимых образовательным учреждением самостоятельно.

Прием в образовательное учреждение для получения среднего профессионального образования за счет соответствующего бюджета осуществляется на конкурсной основе, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации. Условиями приема должно быть гарантировано соблюдение права граждан на образование и зачисление лиц, наиболее способных и подготовленных к освоению основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования базовой или углубленной подготовки.

6. Граждане с ограниченными возможностями здоровья (лица, имеющие недостатки в физическом и (или) психическом развитии, в том числе глухие, слабослышащие, слепые, слабовидящие, с тяжелыми нарушениями речи, с нарушениями опорно-двигательного аппарата и другие) принимаются, как на основании результатов единого государственного экзамена, так и на основании результатов вступительных испытаний, проводимых образовательным учреждением самостоятельно (при отсутствии результатов единого государственного экзамена), особенности проведения которых установлены главой VII настоящего Порядка.

7. Результаты единого государственного экзамена, признаваемые как результаты вступительных испытаний по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности, на которую осуществляется прием, и подтверждающие успешное прохождение вступительных испытаний по общеобразовательным предметам, не должны быть ниже устанавливаемого Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки минимального количества баллов по результатам единого государственного экзамена по таким общеобразовательным предметам, подтверждающим освоение основной общеобразовательной программы среднего (полного) общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта в текущем году*.".

2.3. В сноске первой слова "Пункт 24" заменить словами "Пункт 25".

2.4. В абзаце втором пункта 8 слова "государственные и муниципальные" заменить словами "имеющие государственную аккредитацию".

2.5. В пункте 9:

в абзаце первом слова "образовательное учреждение" заменить словами "государственное образовательное учреждение";

в подпункте 9.2. слова "Параолимпийских игр и Сурдоолимпийских игр" заменить словами "Паралимпийских игр и Сурдлимпийских игр".

2.6. В пункте 10 слова "образовательное учреждение" заменить словами "государственное образовательное учреждение".

2.7. В пунктах 11 и 12 слова "образовательные учреждения" заменить словами "государственные образовательные учреждения".

2.8. В пункте 16 слова "образовательное учреждение" заменить словами "государственное образовательное учреждение".

2.9. В абзаце первом пункта 17 слова "на конкурсной основе по результатам" заменить словами "на основании результатов".

2.10. Пункт 25:

дополнить новым подпунктом 25.2 следующего содержания:

"25.2. Не позднее 1 апреля:

формы проведения вступительных испытаний для лиц, получивших среднее (полное) общее образование до 1 января 2009 г., при приеме на очно-заочную (вечернюю) и заочную формы получения образования;

формы проведения вступительных испытаний для лиц, имеющих среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств.";

подпункты 25.2 и 25.3 считать соответственно подпунктами 25.3 и 25.4.

2.11. Абзац третий пункта 26 изложить в следующей редакции:

"Информация о количестве поданных заявлений, конкурсе и результатах сдачи вступительных испытаний, дополнительных вступительных испытаний должна быть представлена по каждой специальности с выделением форм получения образования, указанием основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования базовой и (или) углубленной подготовки) и размещена на официальном сайте образовательного учреждения и на информационном стенде приемной комиссии.".

2.12. Абзац первый пункта 27 изложить в следующей редакции:

"27. Прием документов для обучения по основным профессиональным образовательным программам среднего профессионального образования начинается не позднее 20 июня и заканчивается 25 июля (за исключением приема документов у лиц, поступающих на базе основного общего образования и на заочную форму получения образования).

Сроки приема документов на базе основного общего образования и на заочную форму получения образования устанавливаются образовательным учреждением самостоятельно.".

2.13. В пункте 28:

абзац второй изложить в следующей редакции:

"Поступающий вправе подать заявление одновременно в несколько образовательных учреждений, на несколько специальностей, на различные формы получения образования, по которым реализуются основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования в образовательном учреждении, а также одновременно на бюджетные места и на места по договорам с оплатой стоимости обучения.";

абзац третий исключить.

2.14. В пункте 29:

слова "заверенную ксерокопию" заменить словом "ксерокопию";

в абзаце третьем после слов "или его ксерокопию" дополнить словами "(для поступающих по результатам единого государственного экзамена)".

2.15. В подпункте 35.1 пункта 35 слова "заверенные в установленном порядке" исключить.

2.16. В абзаце первом пункта 37 слова "(при приеме на базе основного общего образования" исключить.

2.17. В пунктах 42, 44, 45, 46, 49 слова "(при приеме на базе основного общего образования, начального профессионального образования соответствующего профиля)" исключить.

2.18. В абзаце первом пункта 55 слова "получившие неудовлетворительную оценку," исключить.

2.19. В пунктах 67, 69 слова "образовательным учреждением" заменить словами "государственным образовательным учреждением".

2.20. Пункт 70 изложить в следующей редакции:

"70. Лица, не прошедшие по конкурсу на целевые места, могут на основании имеющихся результатов вступительных испытаний и единого государственного экзамена приниматься по различным условиям приема на любые формы получения образования в данном государственном образовательном учреждении.".

2.21. В абзаце первом пункта 72 слова "на основании результатов конкурса" исключить.

2.22. В пункте 75 слово "конкурса" заменить словом "приема".

2.23. Пункт 77 изложить в следующей редакции:

"77. В сроки, установленные образовательным учреждением после завершения вступительных испытаний, поступающий представляет:

при зачислении на бюджетные места - оригиналы документа государственного образца об образовании и свидетельства о результатах единого государственного экзамена (кроме поступающих по результатам вступительных испытаний, проводимых образовательным учреждением самостоятельно);

при зачислении на места по договорам с оплатой стоимости обучения:

для обучения в качестве студента – оригиналы документа государственного образца об образовании и свидетельства о результатах единого государственного экзамена (кроме поступающих по результатам вступительных испытаний, проводимых образовательным учреждением самостоятельно);

для обучения в качестве слушателя – ксерокопии документа государственного образца об образовании и свидетельства о результатах единого государственного экзамена (кроме поступающих по результатам вступительных испытаний, проводимых образовательным учреждением самостоятельно) и справку из образовательного учреждения, где он является студентом.

При этом поступающий, направивший документы через операторов почтовой связи общего пользования, при представлении оригиналов документа государственного образца об образовании и свидетельства о результатах единого государственного экзамена представляет оригинал документа, удостоверяющего его личность, ксерокопия которого была направлена через операторов почтовой связи общего пользования.".

2.24. В абзаце первом пункта 80 слова "по результатам конкурса" исключить.

2.25. В пункте 81 слова "по различным условиям конкурса" исключить.

