                                                      Доклад 

Тема   «  Комплексная модернизация  образования»

Процессы  образования   сегодня  в системе образования  Красноярского  края  - это часть  изменений  , которые затронули  российское образование  в целом  . Федеральная власть  передает все больше полномочий  по реализации  приоритетного  национального проекта  «Образование»   в регионы . потому что  , чем меньше система  , тем  менее  она инерционна .  

Очень  часто , обсуждая   перспективы  модернизации  системы  образования , мы  забываем  , что основным  реальным  , конечным  благопреобретателем  в сфере  образования  является ребенок   . Любое  наше действие  должно оцениваться  и анализироваться  не только в связи с тем , приносит  ли оно  пользу власти , органам  управления образованием  или даже учителю  , но прежде всего  в связи  с тем , приносит ли  оно пользу детям . Модернизация  образования  - это процесс в первую очередь педагогический . Оценивать его  достоинства и недостатки  нужно сточки зрения  педагогического   управления   образованием  . 

Система  приоритетов в управлении  образованием  должна основываться  на важнейших  потребностях семьи  и запросах общества . Это , во – первых  , квалифицированный учитель  - дипломированный специалист  , регулярно   повышающий  свою квалификацию . Во – вторых  , оптимально  высокое техническое  обеспечение  учебного процесса   : высокотехнологические средства  обучения , позволяющие сделать  труд учителя и ученика  более эффективными  . повысить коэффициент  полезного действия  на уроке .

 В-третьих  , необходимое  требование  любой семьи  - создание  уважительных условий  пребывания  по отношению к ученику   в школе :  необходим хороший гардероб ,  медицинский кабинет ,  , спортивный зал и раздевалка ,  туалет  . столовая  . Наконец залог  успешного развития  ребенка  - полноценная  среда общения  со сверстниками  , возможная в полнокомплектной  школе .  Эти условия  самые важные и они могут служить  системой  . на которой мы строим  все наши действия  в пользу детей .  

         Проект комплексной модернизации содержит обобщение и усиление всех тех перемен, которые наметились в образовании:
- Введение новой системы оплаты труда, направленной на повышение доходов учителей; 
-  Развитие системы оценки качества образования; 
 - Расширение общественного участия в управлении образованием. 

 Школа должна определить для себя следующие показатели результатов :  

· состояние здоровья учеников 
· академические успехи детей (текущая успеваемость, результаты независимых тестов по предметам (освоение материала и базовых предметных умений), результаты муниципальных экзаменационных комиссий , результаты ЕГЭ

· удовлетворенность детей и родителей образовательным учреждением,

· индивидуальный прогресс детей в освоении 5 универсальных способностей для успешной жизни в современном мире (способность к исследованию, способность к эффективной коммуникации и организации взаимодействия; способность и умение принять решение; способность осуществлять принятое решение; способность постоянно осваивать новые типы деятельности (учение) . 
Мы будем идти в этом направлении, мы будем понимать вместе, как именно можно определить эти результаты. Ясно, что мы не увидим этих результатов без создания системы их постоянного отслеживания (мониторинга). 
Модернизация  и улучшение  материально  - технической  базы , обеспечение доступа  к сети Интернет  , обеспечение  непрерывности образования , введение новой оплаты труда  вот к чему будет  идти школа в  2007 – 2008  учебном году . 

