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Протокол

родительского собрания от 28.08.2007 г. 

Присутствовало:
104 родителя




26 педагогов




Глава администрации Новокамалинского поселения 




Михель В.Я.  

Повестка дня.

1. Равенство, образовательные достижения и защищённость детей в рамках проекта комплексной модернизации образования.

2. Роль общественности в реализации основных задач модернизации школьного образования.


По первому вопросу выступала директор МОУ Новокамалинской СОШ № 2 Нилова Н.И.


В своём выступлении Надежда Ивановна познакомила присутствующих с резолюцией только что закончившегося августовского совещания педагогических работников Рыбинского района, основное предназначение его: формирование представлений педагогической общественности о проекте комплексной модернизации системы образования с позиции:

- повышение эффективности расходования бюджетных средств;

- повышения качества образовательных услуг через независимую оценку качества образования;
- обеспечение общественно-государственного характера управления образованием;

- создания условий для учения в соответствии с требованиями к организации учебного процесса;

- системных изменений в кадровой политике.


Дав оценку деятельности школы за 2006-2007 учебный год, отметив определённые достижения педагогического коллектива в создании условий по обеспечению качественного образования через укрепление материально-технической базы, совершенствование методической работы, создании здоровьесберегающего режима неплохие по сравнению с прошлым годом, результаты ЕГЭ. 

 Надежда Ивановна обратила внимание на ряд проблем, решением которых предстоит заняться всем присутствующим на этом собрании: 

1. Качество образования учащихся сегодня нельзя считать соответствующим требованиям времени

2. Разрыв между школой и общественностью села ещё значительный.
Далее Надежда Ивановна предложила пути решения проблем и изложила основные направления деятельности школы в контексте программы развития.

По второму вопросу выступал глава администрации поселения Новокамала – Михель В.Я.

В своём выступлении он отметил, что руководство школы и администрация  поселения уже не один год работают вместе над решением задач в области образования и создания условий для доступного образования. Но чаще эта работа сводится к ситуациям, связанным с неблагополучными семьями и проблемами детей в этих семьях. О создании школьных управляющих советов, которые бы компетентно оценивали качество знаний учащихся, пока речь не шла. Но необходимость привлечения  общественности есть, поэтому в этом направлении необходимо работать.


Выступление председателя родительского комитета Филатова Я.М. было посвящено вопросу расширения функций родительского комитета для того, чтобы более серьёзную помощь оказывать школьному сообществу. Яков Михайлович поделился впечатлениями с краевого родительского форума ,задачами, которые тот поставил перед своими делегатами.


Решение родительского собрания:

1. Информацию принять к сведению и утвердить план реализации КПМО.
2. Разработать рейтинговую систему оценки труда учителя с учетом качества образовательной услуги. Ответственная Макаренко Г.П., председатель профкома (срок сентябрь-октябрь 2007 года)

3. Разработать систему независимой оценки качества образования выпускников начальной школы, основной школы и средней школы. Ответственная Зенкина С.В., заместитель директора по УВР (ноябрь 2007год)

4. Создать Управляющий совет школы (срок апрель 2008 года) Ответственные Нилова Н.И., Гладких Е.И.

Председатель:

Гладких Е.И.

Секретарь:


Макаренко Г.П.











Приложение 1 

Выступление Ниловой Н.И. – директора Новокамалинской СОШ № 2

Добрый вечер, я благодарна всем, кто сегодня пришёл на наше собрание, которое мы проводим накануне Нового учебного года. Несколько часов назад закончилось августовское собрание, которое мы проводило в стенах нашей школы. Вопросы, которые рассматривались на нём,  затрагивают каждого из нас и от решения их напрямую зависит судьба наших с вами детей. Я хочу озвучить резолюцию этого собрания,  и тогда станет ясно, почему я так говорю. 
1. Обновление и модернизация образования невозможно без разработки комплексных и системных мер. И здесь выделены следующие направления:

2. Обновление системы качества общего образования (это и подготовка к ЕГЭ, и организация межшкольных экзаменационных комиссий)

3. Стимулирующая система оценки профессиональной деятельности педагогов.

4. Государственно-общественный и коллегиальный способ управления образования.


Вот о последнем  мы и поговорим сегодня  чуть подробнее. Хотя о том, что школа сегодня становится открытой для общества и управления ею широко привлекается общественность мы говорили и раньше и делали определённые шаги в этом направлении.

Сейчас я бы хотела дать краткий анализ работы школы за 2006-2008 учебный год. Вы знаете, что год был для нас непростой – мы проходили процедуру аттестации. Результат её положительный.  В апреле в нашей школе проходил  семинар руководителей образовательных учреждений района и управления образования, который положил начало проекту комплексной модернизации образования на 2007-2009 уч. год. 


Что же нами уже сделано в рамках этого проекта? Ну, во во-первых, мы учимся считать каждый рубль субвенций, чтобы материально-техническая база учебно-воспитательного процесса соответствовала времени.  Вы сегодня убедились, что школа преобразилась не только внешне. Кабинет информатики пополнился новыми 3 компьютерами, приобретён проектор, кабинет физики оснащён компьютером и другими оборудованиями, закуплено 60 новых парт, 4 телевизора, приобретено спортивное и игровое оборудование для проведения Дней Здоровья, для того, чтобы учебно-воспитательный процесс проходил в здоровьесберегающем режиме. 

По итогам года у нас 100% успеваемость, а на 4 и 5 занимается 36% детей. ЕГЭ по математике не сдали 2 человека, на 4 и 5 = 33%. По русскому языку – 1 учащийся на «32 , по физике 1 – на «2». Эти результаты нас ещё не могут в полной мере радовать.  В чём причины низкого качества образования? Я не буду сейчас перечислять их все.  Но одно очевидно. Сегодня школа  - не закрытая от мира структура. Активное участие в решении школьных проблем сельской общественности – это необходимость. Сегодня повсюду создаются Управляющие  Советы, которые не командуют школьными работниками, а решают не только финансовые проблемы, но и учебно-воспитательные. Оценка качества образования, оценка труда педагогов – такие вот сложные вопросы. Конечно, здесь, всё не так просто. Случайные, равнодушные люди не могут это решать. Здесь нужен взвешенный подход по принципу «Не навреди».  










Приложение 2 

Выступление главы администрации Новокамалинского поселения Михеля Владимира Яковлевича.


Впервые мы такое собрание проводим на 1 сентября, а накануне учебного года. В моей работе школа занимает значительное место. Село у нас не из простых, сложных семей, трудных детей у нас немало. Вместе с социальным педагогом, участковым, органами опеки и попечительства нам часто приходится решать вопросы не качества образования, а просто, как и где ребёнку жить, что есть, во что его одеть, а иногда и как его уберечь от горе-родителей. Но, как правильно сказала Надежда Ивановна, нельзя стоять на месте. Наши дети не должны себя чувствовать ущербно по сравнению с городскими, у них должно быть полноценное образование. Я думаю, что мы сможем создать для этого условия. Ведь смогли же мы в прошлом году начать работу по возрождению спортивных традиций в школе: на тренировки вместе с нами, взрослыми, приходили школьники – а это уже залог от дурного времяпровождения. Если независимые общественные эксперты будут на экзамене, наверное, это повысит ответственность многих детей.. Да и родителей подтянет.











Приложение 3. 

Выступление Филатова Якова Михайловича, председателя общественного родительского комитета. 

Мне посчастливилось весной побывать на Краевом Форуме «Роль отца в семье».

Действительно, это проблема. Даже здесь, на собрании большая часть – мамы. В школе в основном учителя-женщины. Поэтому мальчишкам нашим необходимо мужское воспитание. Это возможно провести через создание расширенного управляющего Совета школы.
