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Об организованном окончании

2009–2010 учебного года

Министерство образования и науки Красноярского края (далее – Министерство) с целью организованного окончания 2009–2010 учебного года и проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX, XI (XII) классов рекомендует:

- в I, IX, XI (XII) классах завершить учебный год 22 мая 2010 года;

- во II-VIII, X классах – 29 мая 2010 года.

В краевых государственных бюджетных специальных (коррекционных) образовательных учреждениях завершить учебный год: 

-в I, V – XI классах – 22 мая 2010 года; 

-во II, III, IV классах – 29 мая 2010 года.

Организовать проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии 
I - VII вида и выпускников специальных (коррекционных) классов в общеобразовательных учреждениях письменно по математике и русскому языку (диктант или изложение по решению педагогического совета), устно по одному из выбранных выпускником предметов. Провести государственную (итоговую) аттестацию выпускников IX классов краевых государственных бюджетных специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида и выпускников специальных (коррекционных) классов VIII вида в общеобразовательных учреждениях с 24 мая по 25 июня 2010 года.

Организовать проведение трудовой практики в краевых государственных бюджетных специальных (коррекционных) образовательных учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья с 24 мая по 25 июня 2010 года.

Провести 5-дневные учебные полевые сборы для обучающихся X классов в мае-июне 2010 года.

В целях противопожарной безопасности Министерство настоятельно рекомендует при проведении «Последних звонков» и «Выпускных вечеров» запретить применение в зданиях и помещениях образовательных учреждений открытого огня и пиротехники.
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Временно замещающая

должность заместителя министра                                                  Н.В. Анохина

Швыткина Марина Иннокентьевна  
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