Информационная справка об организации питания обучающихся общеобразовательных учреждений Красноярского края 
1. Нормативные правовые акты, регулирующие вопросы организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях.
Организация питания в образовательном учреждении регламентируется  Законом Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении. Данными документами определена компетенция образовательного учреждения по созданию необходимых условий для работы подразделений организаций общественного питания, контроль их работы в целях охраны и укрепления здоровья обучающихся, воспитанников и работников образовательного учреждения.

Кроме того, функция контроля и ответственность за соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания обучающихся возложена на медицинский персонал, который закреплен органом здравоохранения за общеобразовательным учреждением.
С 1 октября 2008 года введены в действие Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования (СанПиН 2.4.5.2409-08), утвержденные постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 23.07.2008 № 45.
Настоящие Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.5.2409-08 устанавливают обязательность организации двухразового горячего питания (завтрак и обед) для обучающихся образовательных учреждений, для детей, посещающих группу продленного дня, должен быть организован дополнительно полдник.
В Красноярском крае Законом края от 02.11.2000 № 12-961 «О защите прав ребенка» предусмотрено право на горячий завтрак без взимания платы для детей, обучающихся в краевых государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях, из семей со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения, а также детей из многодетных семей, детей одиноких матерей (отцов), обучающихся в учреждениях, указанных в настоящей статье, со среднедушевым доходом семьи, не превышающим 1,25 величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения из расчета на одного обучающегося в течение учебного года на сумму в день   от  20 рублей 85 копеек  -  по центральным  территориям края  до

42 рублей 32 копеек – в северных районах.
Указанная сумма подлежит ежегодной индексации, исходя из уровня инфляции, прогнозируемого в законе края о краевом бюджете на очередной финансовый год.
В рамках реализации краевой целевой программы «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений», утвержденной Законом края от 26.12.2006 № 21-5564, предусмотрены средства на приобретение технологического оборудования для оснащения пищеблоков образовательных учреждений в объеме 91,4 млн. рублей, в том числе 44 млн. рублей запланировано на 2009 год.
2. Организация питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях края.
· Схемы организации питания

Основной формой организации питания в сельских общеобразовательных учреждениях остаются школьные столовые и буфеты, в городских образовательных учреждениях кроме школьных столовых и буфетов, которые являются структурными подразделениями образовательных учреждений, к организации школьного питания привлекаются частные фирмы и индивидуальные предприниматели, в городах Ачинске и Красноярске сохранены муниципальные комбинаты школьного питания.

В крае 37% школ имеют столовые, работающие на сырье, такой же процент школьных столовых (37%) работают на полуфабрикатах, через буфеты - раздаточные организовано питание в 13,4% школ, в 12,6% школ питание организовано в приспособленных помещениях, в части начальных школ (филиалах средних) (2%) предоставляется завтрак неполного рациона, включающий горячий напиток, булочные или кондитерские изделия, фрукты. 
· Численность обучающихся, охваченных питанием
По состоянию на 5 сентября 2008 года горячим питанием охвачено 239980 обучающихся общеобразовательных школ, что составляет 82% от общего количества обучающихся края (по России - 69,3%), в том числе 98% обучающихся 1-4 классов, 79% обучающихся 5-9 классов и 68% обучающихся 10-11 классов. Бесплатные горячие завтраки получают 47 % школьников из семей со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума. 
· Финансирование расходов на питание обучающихся
Расходы на организацию питания складываются из средств краевого и муниципальных бюджетов, средств родителей.

В 2008 году на организацию питания обучающихся из семей со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения, а также детей из многодетных семей, детей одиноких матерей (отцов), обучающихся в общеобразовательных учреждениях, со среднедушевым доходом семьи, не превышающим 1,25 величины прожиточного минимума, установленной в районах Красноярского края на душу населения, в краевом бюджете предусмотрено 459,5 млн. рублей. 
В соответствии с требованиями новых санитарных правил необходимо организовать двухразовое горячее питание (завтрак и обед) и дополнительно полдник для детей, посещающих группу продленного дня. 
В 2009 году на обеспечение горячим завтраком льготных категорий детей (в соответствии с Законом края от 02.11.2000 № 12-961 «О защите прав ребенка») необходимо 529,6 млн. рублей.
Из муниципальных бюджетов на организацию питания в 2008 году направлено 266,6 млн. рублей (расходы на содержание школьных столовых, на заработную плату работников пищеблоков, на организацию питания детей в группах продленного дня). 
3. Основные проблемы организации школьного питания.
· Недостаточное количество специализированных базовых предприятий, занимающихся производством продукции непосредственно для детского питания. Несоответствие школьных пищеблоков требованиям санитарных норм и правил:

- отсутствие необходимого набора помещений школьных пищеблоков -  48 % общеобразовательных учреждений (в 2006/07 учебном году - 62%).
В 2008 году произведен ремонт столовых в 11 школах на сумму 23,0 млн. рублей за счет субсидий из краевого бюджета на создание современных безопасных и комфортных условий в общеобразовательных учреждениях (постановление Совета администрации края от 29.01.2008 № 25-п).
- несоответствие систем водоснабжения, канализации – 38 %  общеобразовательных учреждений (в 2006/07 учебном году  - 53%).

В рамках реализации комплексного проекта модернизации образования из средств федерального бюджета в 2007-2008 годах были выполнены работы по ремонту систем отопления и водоснабжения в 152 школах на  сумму 46,65 млн. рублей;

- износ технологического оборудования - 56 %  школьных пищеблоков (в 2006/07 учебном году  - 81%).
В рамках реализации краевой программы «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений» в 2007-2008 годах приобретено 188 комплектов технологического оборудования для пищеблоков образовательных учреждений на сумму 47,4 млн. рублей.
Из федерального бюджета в рамках реализации комплексного проекта модернизации образования приобретено 60 комплектов на сумму 13,8 млн. рублей.
· Снижение качества рационов питания в связи с использованием части выделяемых средств на возмещение накладных расходов, отсутствием витаминизации. 
Согласно данным федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Постановление государственного санитарного врача РФ от 16.07.2007 № 50) одним из существенных недостатков в организации питания является составление меню, исходя из стоимости продуктов питания, а не физиологической потребности детей в биологически ценных веществах, в результате чего рационы не сбалансированы по основным пищевым ингредиентам. В меню не включается достаточное количество мяса, рыбы, кисломолочных продуктов, фруктов, молока, отмечается отсутствие  витаминизации. 

Анализ расходов на организацию питания в школах края показал, что при привлечении к организации школьного питания коммерческих предприятий из суммы 20,85 рублей, выделяемой на завтрак школьника, фактические затраты на продукты составляют лишь 13 рублей, остаток суммы идет на покрытие накладных расходов предприятия, оказывающего услугу по организации питания (заработная плата, транспортные расходы и др.). 
По информации, представленной руководителями муниципальных органов управления образованием, доля накладных расходов в стоимости горячих завтраков составляет в г. Сосновоборске – 60 %, г. Дивногорске – 54%, г. Минусинске – 29%, г.Железногорске – 34%.
При организации питания через муниципальные предприятия накладные расходы на содержание школьных пищеблоков, заработную плату работников столовых осуществляются из муниципальных бюджетов, а средства, выделяемые на питание, расходуется только на продукты.
· Низкий уровень охвата горячим питанием обучающихся на старшей ступени.

Низкий уровень охвата горячим питанием на старшей ступени связан с тем, что старшеклассники предпочитают буфетную продукцию взамен горячим завтракам. Значительная часть обучающихся и их родителей не обладает информацией по вопросам рационального питания с учётом требований здорового образа жизни. 
· Недостаточная квалификация работников предприятий школьного питания и медицинского персонала, осуществляющего контроль соблюдения санитарно-гигиенических норм, режима и качества питания обучающихся. 
Общая численность работников организаций школьного питания составляет 2880 человек, в том числе в штатах общеобразовательных учреждений – 2352. 
Общая численность медицинского персонала составляет 1002 человек, в том числе в штатах общеобразовательных учреждений – 388. 

Недостаточная квалификация персонала школьных столовых, работников предприятий школьного питания приводит к нарушениям в формировании рациона питания и технологии приготовления блюд, обеспечивающей их безопасность и пищевую ценность. 
4. Предложения по совершенствованию организации системы школьного питания.

4.1. Реорганизовать систему школьного питания  путём перехода на индустриальные методы производства продукции общественного питания для школьных столовых и централизованное снабжение продукцией высокой степени готовности. Предлагаемые модели организации школьного питания: 

I. В городах края:
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II. В сельских районах организация школьного питания по двум моделям:
1) в школах, расположенных в районных центрах или в других крупных населенных пунктах муниципального образования:
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2) столовые образовательных учреждений, работающие на сырье или на полуфабрикатах (в школах, удаленных от школьных базовых столовых).

4.2. Успешно реализовать экспериментальный проект по совершенствованию организации питания обучающихся в государственных общеобразовательных учреждениях и муниципальных общеобразовательных учреждениях г. Красноярска, применить опыт организации школьного питания в городе Красноярске в других городах края.
В 2008 году Красноярский край стал победителем федерального конкурса по совершенствованию организации школьного питания в рамках приоритетного национального проекта "Образование". Экспериментальный проект по совершенствованию организации питания обучающихся в государственных общеобразовательных учреждениях и муниципальных общеобразовательных учреждениях реализуется в школах Октябрьского и Железнодорожного районов города Красноярска. Общий объем финансирования проекта: 70,8 млн. руб., в том числе:

за счет средств федерального бюджета 50,0 млн. рублей; 

за счет средств краевого бюджета 13,3 млн. рублей;
за счет средств муниципального бюджета 7,5 млн. рублей.
Проект реализуется в соответствии с сетевым графиком, утвержденным распоряжением Совета администрации края от 4 марта 2008 года № 208-р. Организована работа по направлениям:

· Перепланировка пищеблоков двух общеобразовательных учреждений «гимназия № 9» и «средняя школа № 133» в школьно-базовые столовые по приготовлению овощных полуфабрикатов с установкой современного технологического оборудования. 
· Ремонт и оборудование 15 школьных столовых с выделением холодного цеха для приготовления овощных блюд.
· Оборудование буфетов-раздаточных в школах, построенных 50 и более лет назад (11 школ).

· Организовано повышение квалификации работников школьных столовых и выполняется комплекс мер, направленный на пропаганду здорового питания и освещение реализации экспериментального проекта в средствах массовой информации.


Ожидаемые конечные результаты реализации проекта:
- обеспечение горячим питанием 100% обучающихся в общеобразовательных учреждениях;
- расширение рациона школьного питания;
- рассредоточение потоков получающих питание путем внедрения разнообразных форм обслуживания и введения в эксплуатацию дополнительных линий раздач;
- повышение пищевой и биологической ценности рациона питания обучающихся, повышение качества питания;
- ввод в эксплуатацию новых видов технологического оборудования (504 ед.);
- реконструкция и перепланировка 2 школьных столовых в школьно-базовые;

- реконструкция 11 школьных столовых в буфеты-раздаточные;

- перепланировка 15 школьных столовых;
- введение в образовательный процесс учебного предмета «Здоровое питание».
4.3. Внести изменения и дополнения в Закон Красноярского края от 02.11.2000 № 12-961 «О защите прав ребенка» в части уточнения назначения средств, выделяемых на горячее питание обучающихся, - для приобретения набора продуктов. 
4.4. Решить вопрос о выделении средств для обеспечения двухразовым питанием без взимания платы детей, подвозимых к сельским общеобразовательным учреждениям. 
4.5. Разработать и реализовать комплекс мер по пропаганде принципов здорового образа жизни, правильного питания.
4.6. Для повышения квалификация работников предприятий школьного питания и медицинского персонала, осуществляющего контроль соблюдения санитарно-гигиенических норм, режима и качества питания обучающихся, необходимо разработать и реализовать систему переподготовки и повышения квалификации 

работников организаций общественного питания, обеспечивающих питание обучающихся образовательных учреждений, 

медицинских работников, осуществляющих контроль за организацией питания в общеобразовательных учреждениях.



Буфеты-раздаточные





Школьные базовые столовые





Столовые образовательных учреждений, работающие на полуфабрикатах.





Комбинат школьного питания (или школьная базовая столовая)





Столовые образовательных учреждений, работающие на полуфабрикатах.








Буфеты-раздаточные








Малокомплектные образовательные учреждения (до 50 учащихся)
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