Уважаемые руководители!

Направляем Вам письмо Министерства образования от 27.02.2010 №1087/и «Об обеспечении права несовершеннолетних, имеющих судимость». Убедительная просьба при обращении несовершеннолетних, имеющих судимость или их законных представителей согласовать возможности для их обучения с отделом общего образования и воспитания.

Начальник общего образования и воспитания                               Карпенко Н.К.
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Об обеспечении права

на образование несовершеннолетних,

имеющих судимость

По результатам визита в Красноярский край уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка П.А. Астахова министерство образования и науки Красноярского края (далее – Министерство) по вопросу обеспечения права на образование несовершеннолетних, имеющих судимость,  сообщает следующее.

Согласно статье 28 Конвенции ООН о правах ребенка признается право ребенка на образование.

Статьей 43 Конституции Российской Федерации провозглашено право каждого  на образование. В соответствии со статьей 5 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» гарантируется возможность получения образования независимо от наличия судимости.

Российское законодательство не допускает постановки осуществления данного права несовершеннолетними в зависимость от наличия судимости, поскольку это не может быть основанием для отказа в приеме                                         в общеобразовательное учреждение.

Согласно статье 10 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1               «Об образовании» с учетом потребностей и возможностей личности образовательные программы осваиваются в следующих формах:                                      в образовательном учреждении - в форме очной, очно-заочной (вечерней), заочной; в форме семейного образования, самообразования, экстерната. Допускается сочетание различных форм получения образования. 

Министерство обращает внимание на необходимость обеспечения прав                  на образование несовершеннолетних, имеющих судимость, с возможным использованием  приемлемых форм обучения (очно-заочной (вечерней), заочной, самообразование, экстернат) и рекомендует создавать условия для получения соответствующего образования несовершеннолетними, освободившимися                      из воспитательных колоний, согласно спискам досрочно освободившихся несовершеннолетних,  направляемым ГУФСИН России по Красноярскому краю.

Исполняющий обязанности

министра образования и науки

Красноярского края 







  В.В. Башев

