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Информационное письмо.

                 Управление образования Рыбинского района информирует Вас о проведении Сибирского образовательного форума с 19 по 22 августа 2008 года, в рамках которого пройдут выставки «Школа. Ориентирование 2008» и «Мир детства».

                 Для проведения данного мероприятия выбрана лучшая выставочная площадка Сибирского Федерального округа – Международный выставочно-деловой центр «Сибирь» - которая имеет полный комплекс услуг для проведения выставок, конференций и симпозиумов в соответствии с мировыми стандартами.
                 Форум призван привлечь внимание не только педагогического сообщества, но и всех граждан к проблемам образования , решить которые возможно общими усилиями – власти, педагогических коллективов, ученых,  психологов, производителей школьного оборудования, родителей, самих детей. Таким образом, форум станет эффективной площадкой для профессионального общения, обмена опытом, переговоров, ознакомления с новыми технологиями, современным школьным оборудованием. 

                 На выставке будут представлены  - технические средства обучения, мебель для учебных классов, оборудование для школьных мастерских, лабораторий, лекционных аудиторий, методические пособия, учебный инвентарь, наглядные пособия, современные обучающие предметы.
                 Предлагаем Вам рассмотреть возможность организации экспозиции вашего образовательного учреждения. Выставочная компания «Красноярская ярмарка» готова на бесплатной основе предоставить оборудованную площадь размером 8-10 кв. м. и площадку для презентации специальностей и учебных программ, педагогических проектов и творческих коллективов.

                 Возможно аренда для необходимого для эффективной работы оборудования, оплата которого производится по действующим тарифам.

                 Для участников выставки установлен обязательный организационный взнос – 1000 рублей, который включает размещение информации экспонента в каталоге выставки, представление одного экземпляра каталога выставки, общую рекламу выставки в СМИ, бейдж. Информационно-справочные материалы выставки. 

                 Кроме этого есть возможность принять участие в бизнес-встрече, стоимость которой на одного человека составляет 2500 рублей.
                 По вопросам участия в форуме обращаться по телефону:

 (3912) 288-607, 288-610.

                 Убедительно рекомендую организовать посещение педагогическим коллективам Сибирского образовательного форума.

                Прошу предоставить график посещения выставки не позднее 11 августа 2008года.

Руководитель управления образования                                     Т.Н. Ксензова

