Об организации оздоровительной кампании в 2010 году

С 2010 года   средства  Фонда социального страхования на оздоровление и отдых детей   не предусмотрены. В связи с этим организация оздоровительной кампании в крае и в районе будет осуществляться с учетом изменений федерального законодательства.

Как на уровне края, так и на уровне района принят ряд нормативно-правовых документов, регламентирующих вопросы организации отдыха, оздоровления и занятости детей:
· Закон Красноярского края от 07.07.2009 №8-3618 «Об обеспечении прав детей на отдых, оздоровление и занятость в красноярском крае», который устанавливает основы для создания правовых, организационных и экономических условий, обеспечивающих права детей на отдых, оздоровление и занятость в Красноярском крае;

· ПостановлениеПравительства Красноярского края от 23.11.2009 №600-п «О долгосрочной целевой программе «Дети» на 2010 – 2012 годы» в части развития инфраструктуры отдыха и оздоровления детей;
· Закон Красноярского края от 14.122009г. №9-4155 «О краевом бюджете на 2010 год и плановый период 2011-2012 годов».
· Постановление Главы Рыбинского района от 27.11.2009г. №600-п «Об утверждении районной долгосрочной целевой программы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей на 2010 – 2012 годы»
Средства краевого бюджета в сумме 444700,0 рублей распределены между:

· Министерством образования и науки Красноярского края – на приобретение путевок для одаренных, опекаемых детей, субсидии бюджетам муниципальных образований на приобретение путевок в оздоровительные лагеря, субсидии бюджетам муниципальных образований на частичную оплату организации питания в лагерях с дневным пребыванием;

· Министерством социальной политики Красноярского края – на санаторное оздоровление детей в о/л «Жарки», «Тесь», реабилитационном центре «Доверие», на оплату проезда до места отдыха и обратно;
· Министерством культуры Красноярского края – на приобретение путевок в оздоровительные лагеря для творчески одаренных детей;

· Министерством спорта, туризма и молодежной политики Красноярского края – на приобретение путевок для спортивно-одаренных детей;

· Министерством здравоохранения Красноярского края – на санаторно-курортное лечение детей по показаниям;

Управление образования администрации Рыбинского района  совместно с образовательными учреждениями в каникулярное время будет заниматься организацией работы лагерей дневного пребывания с двухразовым питанием на базе школ, организацией работы районных лагерей (в том числе палаточных). И, учитывая новые условия, - приобретением путевок в загородные оздоровительные лагеря, находящиеся на территории Красноярского края, для детей в возрасте от 7 до 15 лет включительно.
Для получения путевки ребенку, находящемуся в трудной жизненной ситуации,  родителю (законному представителю) необходимо обратиться в управление социальной защиты населения, а для получения  санаторно-курортного лечения – в учреждения здравоохранения.

Родители (законные представители), желающие приобрести путевку в оздоровительный лагерь, должны обратиться с заявлением о выделении путевки (с указанием сезона) к директору образовательного учреждения или работодателю.

Заявления из общеобразовательных учреждений и работодателей поступают в районную комиссию по распределению путевок. Комиссия принимает решение о выделении путевки и информирует об этом руководителя образовательного учреждения и работодателя.

Прием заявлений проводится по адресу: 663960, г. Заозерный, ул. Калинина,2, каб.62 Управление образования администрации Рыбинского района с 1 февраля по 1 апреля 2010 года.

Поскольку в бюджете района заложены средства, обеспечивающие полную стоимость путевки, выделяться они будут бесплатно. Путевку могут получить дети не только работающих родителей, но и безработных граждан.

Справки по телефонам: 8(39165)25025, 8 (39165)25024
                                                                   Ксензова Т.Н., руководитель Управления образования     

                                                                  администрации Рыбинского района

