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Уважаемые руководители!
                 В связи с правительственной телеграммой Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 03.07.2008 № ИЩ-П13-2535 о низких темпах активации программных продуктов, входящих в стандартный (базовый) пакет лицензионного программного обеспечения (СБППО), устанавливаемый на персональных компьютерах (ПК) в образовательных учреждениях (ОУ) Российской Федерации во исполнение Распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2007 года  № 1447-Р, просим Вас до10 августа 2008 года обеспечить  оперативную замену нелицензионного программного обеспечения (ПО), установленного на школьных ПК, на лицензированные программные продукты, поставляемые в рамках СБППО. К началу учебного года должна быть обеспечена стопроцентная лицензионная чистота ПО, установленного на ПК в ОУ.
                 В связи с возможным проведением правоохранительными органами мероприятий по выявлению фактов наличия нелицензированного ПО в ОУ прошу взять под контроль завершение установки ПО, входящего в СБППО, на всех школьных ПК в срок до 10 августа 2008 года. При этом обращаем Ваше внимание на обязательность удаления нелицензионного ПО.

                 Отчет о выполнении указанных работ в письменном виде прошу предоставить в управление образования в срок до 10 августа 2008 года.

Руководитель управления образования
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