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                          Уважаемые руководители!
          Управление образования администрации Рыбинского района просит Вас оказать содействие в проведении экспертизы соответствия содержания, уровня и качества подготовки учащихся 9, 11 классов требованиям государственных образовательных стандартов по предметам: география, физика, обществознание в рамках процедуры государственной аккредитации МОУ «Уральская средняя общеобразовательная школа № 34», МОУ «Основная общеобразовательная школа № 3» города Заозерного.  Просим Вас направить для проведения  экспертизы следующих педагогов:
 -   Колоскову Л. И., учителя географии МОУ Рыбинская СОШ № 7 -  5.05.2009г. в МОУ «Уральская СОШ № 34» (география 9,11 кл.);
-     Макаренко Л. Н., учителя физики МОУ Новокамалинская СОШ № 2 –

5.05.2009 г. в МОУ « ООШ № 3» (физика 9 кл.);

 -     Боровик М. В., учителя истории МОУ Новосолянская СОШ № 1 – 

6.05.2009 г. в МОУ «Уральская СОШ № 34» (обществознание 9, 11 кл.);

-      Серго Е. Я., учителя географии МОУ Новосолянская СОШ № 1 – 

6.05.2009 г. в МОУ « ООШ № 3» (география 9 кл.).

        Для проведения экспертизы необходимо разработать контрольно-измерительные материалы, провести контрольные срезы в соответствии с выше указанным графиком, оформить экспертное заключение. Материалы экспертизы (КИМы, контрольные работы учащихся, экспертное заключение) представить в Управление образования 5.05. - 6.05. 2009 г. , приложив копию паспорта, копию пенсионного свидетельства  и  № ИНН эксперта.
         Руководителям МОУ «Уральская СОШ № 34» (Петрашенко Г. А.), МОУ «ООШ № 3» г. Заозерного (Паниотова В. И.) необходимо создать все  условия для работы экспертов: подвоз экспертов в ОУ и обратно, необходимые условия для проведения контрольных срезов и всю необходимую информацию для оформления экспертного заключения. 
Руководитель управления образования                                       Т. Н. Ксензова

