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Уважаемые руководители!

Изучите, пожалуйста,  информацию 
об оплате больничных листов с 01.01.2011 года 
и доведите до сведения работников образовательного учреждения.

	С 1 января 2011 года вступает в силу Федеральный закон от 08.12.2010
N 343-ФЗ "О внесении изменений  в  Федеральный  закон  "Об   обязательном
социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с
материнством". Расчет среднего заработка производится за два календарных года предшествующих году наступления нетрудоспособности, при этом в знаменателе расчета теперь не отработанное время, а фиксированная сумма – 730 дней (ст. 14, п.1 255-ФЗ). Больничные по собственной нетрудоспособности выплачиваются теперь за первые три дня за счет работодателя вместо 2-х, как было ранее (ст. 3, п.2, п.п. 1 255-ФЗ). Средний заработок рассчитывается на весь календарный год и в случае изменения информации о начислениях предыдущих 2-х лет все пособия пересчитываются с учетом выявленных изменений. (ст. 14, п.1 255-ФЗ).

Сравнение пособий 2010 и 2011.

	2010
	2011

	Источник выплаты пособия по собственной нетрудоспособности
 

	Пособие за первые 2 дня временной нетрудоспособности выплачивается за счет средств страхователя, а за остальной период, начиная с 3-го дня временной нетрудоспособности за счет средств ФСС РФ
	Пособие за первые 3 дня временной нетрудоспособности выплачивается за счет средств страхователя, а за остальной период, начиная с 4-го дня временной нетрудоспособности за счет средств ФСС РФ (ст. 3, п.2, п.п. 1 255-ФЗ)

	Место выплаты пособия

	Пособия выплачиваются по всем местам работы
	Пособие по временной нетрудоспособности и по беременности и родам выплачивается по одному месту работы с учетом заработка у других работодателей (предоставление справки о заработной платы у других работодателей), либо по всем местам работы Пособие по уходу за ребенком выплачивается по одному месту работы

	Начисления, принимаемые в расчет

	В расчет включаются все виды выплат и иных вознаграждений в пользу работника, которые включаются в базу для начисления страховых взносов в ФСС РФ, за исключением начислений, рассчитанных исходя из среднего заработка за последние 12 месяцев, предшествующих месяцу наступления нетрудоспособности
	В средний заработок, исходя из которого, исчисляются пособия, включаются все виды выплат и иных вознаграждений в пользу застрахованного лица, на которые начислены страховые взносы в ФСС за два календарных года, предшествующих году наступления страхового случая, в том числе за время работы у других страхователей (ст.14 п. 1-2 255-ФЗ).

	Расчет среднего заработка

	Средний дневной заработок для исчисления пособий по временной нетрудоспособности, определяется путем деления суммы начисленного заработка за период на число календарных дней, приходящихся на период, за который учитывается заработная плата.
	Средний дневной заработок для исчисления пособий определяется путем деления суммы начислений за 2 года с учетом ограничения в 415 000 за каждый год на 730 (ст.14 п. 3 255-ФЗ).

	Расчет из МРОТ

	Определяется средний дневной заработок исходя из МРОТ за каждый месяц и умножается на количество дней болезни в каждом из месяцев. Полученные значения суммируются.
	Если застрахованное лицо на момент наступления страхового случая работает на условиях неполного рабочего времени (неполной рабочей недели, неполного рабочего дня), средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия в указанных случаях, определяется пропорционально продолжительности рабочего времени застрахованного лица. Средний дневной заработок определяется как МРОТ*24/730


Страховой стаж - суммарная продолжительность времени уплаты страховых взносов и (или) налогов. В зависимости от продолжительности страхового стажа пособие выплачивается: страховой стаж 8 лет и более – 100%; страховой стаж от 5 до 8 лет – 80 %, страховой стаж от полугода до 5 лет – 60 %; страховой стаж менее полугода – пособие, выплачивается в размере, не превышающем МРОТ за полный календарный месяц. 
Расчет и оплата больничного листа работодателем 
Пособие по временной нетрудоспособности и в связи с материнством (декрет) выплачивается сотрудникам, работающим по трудовым договорам, а так же уволенным работникам, в случае наступления нетрудоспособности в течение 30 календарных дней после расторжения трудового договора (в этом случае пособие вне зависимости от стажа выплачивается в размере 60%) (ст. 5 п.2 255-ФЗ). Ранее (до 2011 года) пособие в связи с материнством, уволенным работникам не выплачивалось.
ВАЖНО!
      Если сотрудник работает по одному месту работы, расчет пособий идет по этому месту с учетом облагаемых взносами выплат за предыдущие 2 года по всем местам работы с условием, что сумма начислений не может превышать максимум – 415 тысяч за год. Если сотрудник на момент наступления страхового случая работает в нескольких местах и в двух предшествующих календарных годах (2009-2010) работал там же, пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам выплачиваются по всем местам работы. Ежемесячное пособие по уходу за ребенком выплачивается по одному месту работы по выбору сотрудника, и исчисляются исходя из среднего заработка у страхователя, выплачивающего пособие (ст.13 п. 2 255-ФЗ). Если сотрудник на момент наступления страхового случая работает у нескольких страхователей, а в двух предшествующих календарных годах работал у других страхователей, все пособия назначаются и выплачиваются ему страхователем по одному из последних мест работы по выбору застрахованного лица (ст.13 п. 2.1 255-ФЗ).
              Ежемесячное пособие по уходу за ребенком выплачивается только по одному месту работы (по выбору застрахованного лица).
                            Средний заработок для расчета пособий
      Пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком исчисляются исходя из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком, в том числе за время работы у других страхователей (ст.14 п. 1 255-ФЗ). Пособие по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и по уходу за ребенком не может быть меньше МРОТ за календарный месяц (ст.14 п.1.1 255-ФЗ).      
                     Алгоритм расчета пособия исходя из МРОТ:
      В случае, если застрахованное лицо в расчетном 2-х летнем периоде не имело заработка, а также в случае, если средний заработок, рассчитанный за эти периоды, в расчете за полный календарный месяц ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на день наступления страхового случая, средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком, принимается равным минимальному размеру оплаты труда, установленному федеральным законом на день наступления страхового случая. Если застрахованное лицо на момент наступления страхового случая работает на условиях неполного рабочего времени (неполной рабочей недели, неполного рабочего дня), средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия в указанных случаях, определяется пропорционально продолжительности рабочего времени застрахованного лица. Если застрахованное лицо имеет страховой стаж менее 6 месяцев или при наличии одного или нескольких оснований для снижения пособия по временной нетрудоспособности пособие выплачивается застрахованному лицу в размере, не превышающем за полный календарный месяц минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом, а в районах и местностях, в которых в установленном порядке применяются районные коэффициенты к заработной плате, - в размере, не превышающем минимальный размер оплаты труда с учетом этих коэффициентов.
                      Примеры:

1) У Ивановой И.И.  временная нетрудоспособность наступила с 20.01.2011 по 31.01.2011 г. (пособие за 12 к.д.) страховой стаж 8 лет 3 мес. (размер пособия 100%)
Заработок за 2009 год составил 168000 руб., за 2010 год – 172000 руб.
Среднедневной заработок составил: (168000+172000) : 730 = 465,75 руб.
Дневное пособие 465,75 руб. 
Сумма пособия 465,75 * 12 к.д. = 5589,00 руб.  
2) У Васильевой В.В. временная нетрудоспособность наступила с 15.01.2011 по 26.01.2011 г. (пособие за 12 к.д.) страховой стаж 8 лет 6 мес. (размер пособия 100%). Работает уборщиком служебных помещении на полную ставку - получает заработную плату МРОТ 
Заработок за 2009 год составил 51960 руб., за 2010 год – 53000 руб.
Среднедневной заработок составил: (51960 + 53000) : 730 = 143,78 руб. 
Дневное пособие 143,78  руб. 
Сумма пособия 143,78 * 12 к.д. = 1725,36 руб.  
4) У Васильевой В.В. временная нетрудоспособность наступила с 15.01.2011 по 26.01.2011 г. (пособие за 12 к.д.) страховой стаж 8 лет 6 мес. (размер пособия 100%). Работает уборщиком служебных помещении на полную ставку получает заработную плату МРОТ, но в течений 2 лет периодически находилась на больничном (это уменьшает её годовой заработок на сумму начисленных больничных листов так как они не включаются в расчет среднедневного заработка и делим на 730 дней). 
Заработок за 2009 год составил 51200 руб., за 2010 год – 41800 руб.
Среднедневной заработок составил: (51200 + 41800) : 730 = 127,39 руб. 
Дневное пособие 127,39  руб. 
Сумма пособия 127,39 * 12 к.д. = 1528,76 руб.  







Руководитель Управления образования                                            Т.Н. Ксензова
