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	Руководителям образовательных учреждений


«Об электронной заявке»
Уважаемые руководители!
          Управление образования администрации Рыбинского района информирует вас о том, что в период  с  1 апреля  по  1 июня  2010 года  служба по контролю в области образования Красноярского края формирует график государственной аккредитации на 2011 год.  В связи с этим, всем  муниципальным  образовательным учреждениям  района, планирующим пройти процедуру государственной  аккредитации в  2011 году, необходимо подать электронную заявку на сайте службы по контролю в области образования Красноярского края в течение апреля и проинформировать Управление образования о регистрации  (эл. почта  или  по тел. 2 50 25).
Для  того, чтобы  подать заявку необходимо зайти на сайт службы по контролю: KRASOBRNADZOR.RU , «интерактивные сервисы», « АС  заявок по государственной аккредитации».

Если  образовательное  учреждение   ранее было зарегистрировано в базе данных «Автоматизированной системы  подачи заявок по лицензированию образовательной деятельности», то повторно регистрироваться не нужно, использовать ранее полученный Логин и Пароль.  
При оформлении заявок руководствоваться письмом службы по контролю в области образования Красноярского края от 24.03.2010 г. № 513 «О формировании  графика государственной аккредитации  ОУ  на 2011 год», расположенном на сайте службы по контролю: KRASOBRNADZOR.RU , «государственная аккредитация», «документы».

Руководитель управления образования                                             Т. Н. Ксензова
Мишина Л. А.
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