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«О предоставлении информации»

Уважаемые руководители!


Управление образования администрации Рыбинского района обращает Ваше внимание на приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14.08.2009г. №593 «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих».

В разделе «Квалификационные характеристики должностей работников образования» отражены основные составляющие компоненты руководителей, педагогических работников, учебно-вспомогательного персонала (профессиональная, коммуникативная, информационная, правовая), а также требования к должности руководитель, заместитель руководителя, руководитель структурного подразделения.


Требования к квалификации «Руководитель»:

высшее профессиональное образование по направлениям подготовки "Государственное и муниципальное управление", "Менеджмент", "Управление персоналом" и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет, или высшее профессиональное образование и дополнительная профессиональная подготовка в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.


Требования к квалификации «Заместитель руководителя»:

высшее профессиональное образование по направлениям подготовки "Государственное и муниципальное управление", "Менеджмент", "Управление персоналом" и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет, или высшее профессиональное образование и дополнительная профессиональная подготовка в области государственного и муниципального управления, менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.


Требования к квалификации «Руководитель структурного подразделения»:

высшее профессиональное образование по специальности, соответствующей профилю структурного подразделения образовательного учреждения, и стаж работы по специальности, соответствующей профилю структурного подразделения образовательного учреждения, не менее 3 лет.
В связи с вышеизложенным, руководствуясь п. 2.5., п. 3.12., п. 4.7. положения об Управлении образования администрации Рыбинского района, п. 2.1.10., п. 3.1.3. договора между Управлением образования администрации Рыбинского района и образовательным учреждением, прошу Вас рассмотреть вопрос о дополнительной профессиональной подготовке и в срок до 15 мая 2010 года проинформировать письменно Управление образования о предпринятых Вами мерах и сроках прохождения дополнительной профессиональной подготовки.
Руководитель Управления образования                                          Т.Н. Ксензова
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