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О проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2010-2011 учебном году
В 2010-2011 году в соответствии с приказом Минобрнауки России от 23.04.2008 №134 олимпиада в Красноярском крае проводится по  общеобразовательным предметам прошлого года - русский язык, литература, английский язык, немецкий язык, математика, информатика, история, обществознание, право, экономика, физика, астрономия, химия, биология, физическая культура, французский язык  и добавляются новые предметы- основы безопасности жизнедеятельности,  экология, технология, география.
Школьный этап олимпиады проводится  с 1 ноября по 15 ноября 2010г., по олимпиадным заданиям, разработанными ШМО, с учетом методических рекомендаций центральных предметно-методических комиссий.
Методические рекомендации по разработке заданий и требований к проведению школьного этапа олимпиады выставлены на сайте министерства образования и науки Красноярского края в разделе «Работа с одаренными детьми» (http://www.krao.ru/rb-topic_t_497.htm).
