	Администрация Красноярского края

Государственное краевое учреждение дополнительного образования 

Дом работников просвещения

г. Красноярск, ул. Кирова, 24

тел. 22-17-56, 23-23-41

e-mail: home-teach@yandex.ru
от «20» ноября 2008 г. № __
	Начальникам муниципальных

органов управления образованием

территорий края


Государственное краевое учреждение дополнительного образования «Дом работников просвещения» совместно с Институтом повышения квалификации работников образования с 6 по 8 декабря 2008 г. проводит курсы повышения квалификации по теме: «Информационные технологии в подготовке школьных мероприятий». Целевая аудитория – педагоги-организаторы, зам. директоров по ВР, руководители театральных студий, музыкальные руководители ДДУ.
Начало курсов 6 декабря в 10.00 часов по адресу г. Красноярск, ул. Кирова, 24.

Набор производится в две группы. Первая группа - слушатели,  ранее не проходившие данный курс (курс первого уровня). Вторая группа набирается из слушателей, проучившихся на курсах первого уровня (курс второго уровня).

 Ожидаемые результаты. 

1-й уровень. Курс научит слушателей пользоваться информационным продуктом 2CD «Театр детям» (выполненном на двух лазерных дисках), содержащим более 80 авторских сценариев школьной тематики, высокого качества с полным звуковым оформлением. 

На трехдневных  курсах слушатели получают: 

· Авторский методический комплекс (пособие, образовательная программа, критерии оценки и т.д.) преподавания основ театрального искусства в начальной школе, воспитательной составляющей работы с младшими школьниками; 

· практические навыки в использовании сценарного материала CD "Театр детям"; 

· практические умения в формировании музыкального и шумового оформления для театрализованных мероприятий (праздников, спектаклей, тематических вечеров и т.п.); 

· коллекцию сценарного материала, скопированного каждым слушателем из Интернет на занятиях;

Обязательное условие для обучения на курсах приобретение 2CD «Театр детям» - 1500 руб. (для бухгалтерии выдаются все необходимые документы – чек и товарный чек). Возможно приобретение коллекции театральных шумов и фоновых мелодий на 10 CD (1500 рублей)

2-й уровень. Курс научит слушателей работать с компьютерными программами – музыкальными редакторами, позволяющими наложение, микширование, чистку муз. фонограмм и т.д., работать с голосовыми партиями. В качестве выпускной работы слушатели выполнят музыкальный этюд на заданную тему. 

По окончанию курса слушатель получает коллекцию театральных шумов и фоновых мелодий (на 10 дисках), стоимость которого оплачивает его учреждение. Это – обязательное условие для обучения на курсах. Стоимость комплекта - 1500 руб. (для бухгалтерии выдаются все необходимые документы – чек и товарный чек).

Прослушав курс первого и второго уровней и выполнив выпускную работу, слушатель получает от КК ИПК РО документ установленного образца о прохождении курсов повышения квалификации в объеме 72 часов.

Более подробную информацию можно получить у ведущих курсов:

Болунов Сергей Викторович, 8(39169) 3-47-04  (раб.), 8(39169) 4-48-97 (дом.), +79082085479        

Фоминцев Андрей Иванович, 8(39169) 3-49-11 (раб.), 8(39169) 3-60-43 (дом.)

Примечание: 

Подтвердить участие в курсах необходимо до 5 декабря 2008 года.

Для 1-го уровня умение работать на компьютере желательное, но не обязательное условие.

Для 2-го уровня умение работать на ПК – обязательное условие.
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