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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

о проведении I Всероссийского открытого конкурса
образовательных программ «Я НАУЧУ ТЕБЯ ЧИТАТЬ»
Федеральный институт развития образования (ФИРО) информирует о проведении с 25 декабря 2008 г. по 25 мая 2009 г. Первого Всероссийского открытого конкурса образовательных программ «Я научу тебя читать». Конкурс организуется и проводится при информационной поддержке журнала «Внешкольник».

Цель конкурса: выявление инновационных образовательных программ по проблеме формирования у детей интереса к книге и чтению, литературным жанрам, обобщение первого опыта работы специалистов сферы образования и других организаций, осуществляющих образовательную и досуговую деятельность.

К участию в Конкурсе приглашаются учреждения дополнительного образования детей, общеобразовательные и специальные (коррекционные) образовательные учреждения, осуществляющие деятельность по дополнительному образованию, учреждения отдыха и оздоровления, библиотеки любой ведомственной принадлежности, музеи при учреждениях дополнительного образования детей и общеобразовательных учреждениях, клубы. Положение о конкурсе на сайте ФИРО: www.flro.ru.
Конкурсные материалы принимаются Оргкомитетом до 15 марта 2009 г. по адресу: 125319. г. Москва, ул. Черняховского, д. 9, ФИРО. Центр проблем социализации детей' и молодежи, отдел воспитания и дополнительного образования. Контактный  телефон:   730-52-59  (доб.655),  Поволяева  Марина Николаевна.
Просим проинформировать об участии управление образования до 10.03.09г. (2-50-25)
