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№    51
О проведении Молодежных предметных чемпионатов в 2008/09 учебном году
Уважаемые коллеги! Некоммерческое партнерство «Центр развития одаренности» проводит в 2007/08 учебному году серию мероприятий для учащихся 1-11 классов общеобразовательных школ Российской Федерации и соответствующих им по возрасту учащихся учрежде​ний начального и среднего профессионального образования:

· Молодежный филологический чемпионат (для учащихся 4-11 классов);
· Молодежный исторический чемпионат (для учащихся 6-11 классов);
· Молодежный географический чемпионат (для учащихся 6-11 классов);
· Молодежный математический чемпионат (для учащихся 4-11 классов);
· Молодежный чемпионат по английскому языку (для учащихся 4-11 классов);
· Молодежный биологический чемпионат (для учащихся 6-11 классов);
· Молодежный психологический чемпионат (для учащихся 8-11 классов);
· Молодежный экономический чемпионат (для учащихся 8-11 классов): -Молодежный чемпионат «Старт» (для учащихся 1-4 классов).
В ноябре 2007 - апреле 2008 гг. были проведены Молодежные чемпионаты 2007/08, в которых приняли участие более 50000 учащихся Российской Федерации. Победители и призеры Чемпионата отмечены дипломами и ценными призами. По ито​гам Чемпионата школы, активность учащихся которых была наибольшей, награждены учебными мультимедийными дисками.

Цель чемпионатов: выявить учащихся, отличающихся наиболее глубокими зна​ниями в области русского языка и литературы, английского языка и культуры англоя​зычных стран, истории, географии, математики, биологии, психологии, экономики и способностями по их применению.

Задачи чемпионатов:
· стимулировать интерес учащихся к изучению русского языка и литературы, английского языка истории, географии, математики, биологии, психологии, экономи​ки:

· предоставить учащимся возможность самореализации в соревновательной дея​тельности на учебном и внеучебном материале;
· дать возможность провести анализ уровня подготовки учащихся на уровне об​разовательного учреждения и возможность сопоставить собственные результаты с ре​зультатами других участников;

· предоставить возможность по совершенствованию навыков работы с тестовы​ми заданиями, что немаловажно в плане подготовки учащихся к ЕГЭ.
Чемпионат проводится в заочной форме. К участию в чемпионате допускаются все желающие учащиеся соогветствующего класса, уплатившие взнос. Сумма взноса составляет 40 рублей.

Сроки проведения чемпионатов:
Молодежный географический чемпионат
- 27-29 октября 2008 г.
Молодежный математический чемпионат
- 24-28 ноября 2008 г.
Молодежный психологический чемпионат       - 24-28 ноября 2008 г.
Молодежный чемпионат по английскому языку - 15-19 декабря 2008 г.
Молодежный биологический чемпионат
- 15-19 декабря 2008 г.
Молодежный филологический чемпионат        - 19-23 января 2009 г.
Молодежный экономический чемпионат
- 19-23 января 2009 г.
Молодежный исторический чемпионат
- 9-13 февраля 2009 г.
Молодежный чемпионат «Старт»
- 9-13 февраля 2009 г.
Сроки проведения Чемпионата каждое образовательное учреждение устанавли​вает самостоятельно (внутри предложенного временного интервала). Чемпионат про​ходит непосредственно в тех образовательных учреждениях, учащиеся которых изъя​вят желание принять участие в Чемпионате. Учащимся будут предложены 30 тестовых заданий. Тематика заданий;

Молодежный филологический чемпионат - русский язык, литература, основы лингвистики;

Молодежный исторический чемпионат- история России, всемирная история; Молодежный географический чемпионат - география; Молодежный математический чемпионат - математика;

Молодежный чемпионат по английскому языку - грамматика и лексика англий​ского языка, культура англоязычных стран;

Молодежный биологический чемпионат - биология; ,.,      Молодежный психологический чемпионат - психология; Молодежный экономический чемпионат - экономика;
Молодежный чемпионат «Старт» - математика, литература, знания о природе, общие знания.

Уровень сложности каждого задания указан непосредственно в тексте. Ответы на задания учащиеся дают на специальном бланке.

На выполнение всего задания отводится 90 минут (за исключением чемпионата «Старт»). При выполнении задания не разрешается пользоваться справочной или иной литературой.

Более подробно требования к ответам участников и порядок работы с бланками будут предоставлены в инструкциях для участников и представителей на местах.
Бланки с ответами обрабатываются при помощи компьютера. Итоги Чемпионата подводятся отдельно по каждому классу. Школы получают ведомости с результатами своих учеников.

Все участники Чемпионата будут награждены сертификатами, похвальными от​зывами, дипломами. Победители получат в подарок ценные призы.
Наиболее активные образовательные учреждения и координаторы будут отдель​но отмечены Оргкомитетом.

Задания, инструкции, бланки ответов и итоговые документы направляются в го​рода, районы и образовательные учреждения почтой.

Для участия в Чемпионате школам необходимо подать заявки (либо через пред​ставителя, координирующего работу в городе/районе, либо самостоятельно). В заявке надо указать только количество участников по каждой параллели.
Сроки подачи заявок:
Молодежный географический чемпионат -
10 октября 2008 г.
Молодежный математический чемпионат -
10 ноября 2008 г.
Молодежный психологический чемпионат -
10 ноября 2008 г.
Молодежный чемпионат по английскому языку -      1 декабря 2008 г.
Молодежный биологический чемпионат -
1 декабря 2008 г.
,      !\4олодежный филологический чемпионат-
22 декабря 2008 г.
Молодежный экономический чемпионат -
22 декабря 2008 г.
Молодежный исторический чемпионат -
19 января 2009 г.
Молодежный чемпионат «Старт» -
19 января 2009 г.
Заявку можно подать по электронной почте talant@perm.ru или мобильному те​лефону 8-909-100-80-72 (Шевченко Павел Александрович) с 8 до 18 часов московского времени. Пакет материалов для проведения Чемпионата направляется только при ус​ловии поступления средств на счет НП «Центр развития одаренности».
Реквизиты для перечисления средств:
Получатель:
Некоммерческое партнерство «Центр развития одарен-
ности» в Ленинском отделении №22
Расчетный счет:
40703810649090110529
ИНН:
5905237189
КПП:
590501001
ОГРН:
1055902873685
Банк:
Западно-Уральский банк Сбербанка РФ г.Пермь
БИК:
045773603
К/счет:
30101810900000000603
Назначение платежа: Участие в Молодежном предметном (указать, каком именно) чемпионате

Далее подробно указать: город (район) или образовательное учреждение и коли​чество участников.

Обращаем внимание, что в случае перечисления наличных денег через отделение Сбербанка РФ оплата услуг банка (3%, но не менее 8 рублей) производится из собран​ной суммы. Таким образом, из взноса каждого участника 38 руб. 84 коп. перечисляют​ся в Оргкомитет, а 1 руб. 16 коп. уплачиваются за услуги Сбербанка. В связи с этим, целесообразно перечислять деньги через  cбербанк  не менее чем за 8 участников.
Образец заявки:


Район (город, школа):


Число участников:
4 класс:

5 класс:


6 класс:

7 класс:


8 класс:

9 класс:


10 класс:

11 класс:


Общее число участников


Количество школ


Почтовый адрес


Ответственный за проведение конкурса в районе  (городе, образовательном 

учрежде​нии)


Контактный телефон, электронный адрес:


Материалы чемпионата (задания и бланки ответов - по количеству участников; инструкции) направляются почтой. Таким образом, непосредственно в городе (районе) или школе тиражирование не требуется.

Вся информация о проведении чемпионатов размещается на сайте http://talant.perm.ru (обновление еженедельно). Вы можете также получить информа​цию, позвонив по телефону 8-909-100-80-72.

Мы будем рады видеть Ваших учеников в числе участников Молодежных пред​метных чемпионатов. Надеемся, что они станут для учащихся трамплином к новым интеллектуальным достижениям.

