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	Руководителям ОУ


Уважаемые руководители!
 Управление образования  администрации Рыбинского района обращает ваше внимание на то что, согласно приказу Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 12.03.2010г. № 454, Положения о  проведении единого государственного экзамена, утвержденного приказом Минобрнауки России от 24.02.2009 №57 участники ЕГЭ до 01 марта текущего года заявляют в письменном виде в администрацию своего образовательного учреждения о желании участвовать в ЕГЭ с указанием конкретных общеобразовательных предметов. (Подают заявление.)
Согласно  заявлениям  и в соответствии  с данными Федеральной базы   15 марта были заказаны спецпакеты на экзаменационные материалы ЕГЭ. В следствии чего, резерв по предметам составляет следующее количество индивидуальных комплектов:
- информатика и ИКТ – 2 

- биология – 3 

- физика – 4 

- история – 4 

- география – 5 

- обществознание – 6. 
Обращаем ваше внимание на то, что  после  1 марта изменения в выборе ЕГЭ по предметам  возможны только единичные, согласно резерву индивидуальных пакетов, для тех, кто не войдет в резерв, возможна сдача экзаменов во втором  потоке.
В настоящее время изменения в выборе ЕГЭ предоставляются в письменном виде и заносятся в отдельный список для выдачи им на экзамене резервных пакетов.
В связи с вышеизложенным просим Вас до 24 марта провести дополнительную разъяснительную работу с учащимися и родителями.
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