Управление образования администрации Рыбинского района               


ПРИКАЗ

От 26 января  2011 года	                                                                 №4
г. Заозерный


«О проведении дополнительных 
санитарно-противоэпидемических 
(профилактических) мероприятий»


   В связи с   сезонным подъемом заболеваемости гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями   с целью   предупреждения возникновения и распространения  гриппа и ОРВИ в детских  дошкольных и школьных организованных коллективах, руководствуясь п. 2 ст. 50 Федерального Закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и предписанием территориального органа Роспотребнадзора от 25.01.2011 г. №5 «О проведении дополнительных санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» 
Приказываю:
1. Руководителям образовательных учреждений с профилактической целью в каждом учреждении необходимо организовать: 
                - ежедневный учет посещаемости детей (учащихся) с привлечением преподавателей, данные об отсутствующих детей в классе (группе) передавать в Управление образования (т.2-27-86);
                - при регистрации 5 и более случаев ОРВИ и гриппа в классе (группе) немедленно информировать  филиал ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» в г. Заозерном по телефону 8(391)65-2-10-08 до 10:00.
- в соответствии п. 7.6 СП 3.1.2.1319-03 «Профилактика гриппа» обеспечить режим текущей дезинфекции в образовательных учреждениях с применением дезинфицирующих средств, обладающих вирулицидным действием с кратностью 3 раза в день (Аламинол, Ника-Экстра-М, Микроцид Ликвид и др.)
                - в соответствии п.2.1 СП 3.1./3.2.1379-03 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней» обеспечить закрепление ответственных должностных лиц из числа администрации учреждения за проведением и контролем качества необходимого объема комплекса профилактических мероприятий - организация и контроль текущей дезинфекции, режима проветривания помещений;
               - в соответствии п. 7.6 СП 3.1.2.1319-03 «Профилактика гриппа» ввести массочный режим в ходе учебного процесса для учащихся, преподавателей и обслуживающего персонала;
               - в соответствии п. 7.6 СП 3.1.2.1319-03 «Профилактика гриппа» в период подъема заболеваемости  гриппом и ОРВИ запретить проведение массовых мероприятий в закрытых помещениях с участием детей и подростков;
                - в соответствии п. 6.1 СП 3.1.2.1319-03 «Профилактика гриппа»  Не допускать приема детей, учащихся, обслуживающего персонала, учителей в детские коллективы с признаками заболеваний гриппом и ОРВИ.
2. Контроль за исполнением приказа возложить на главного специалиста управления образования Кропоткина С.И.






Руководитель управления образования                                         Т.Н. Ксензова


