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 П Р И К А З № 01-05-144
От 17 октября  2007 года                                                       

«О реализации комплексного проекта модернизации образования в МОУ Новосолянская средняя общеобразовательная школа №1»

      На основании постановления Совета администрации Красноярского края от 19.08.07г. № 304-П «Об утверждении основных направлений  расходования средств федерального бюджета, выделенных Красноярскому краю в форме субсидий из федерального бюджета на внедрение комплексного проекта модернизации системы образования в 2007 году» и сетевого графика реализации регионального комплексного проекта модернизации образования на 2007 год, утвержденного распоряжением Совета  администрации Красноярского края от 26.04.2007 года № 408-р и в  соответствии с соглашением о взаимодействии агентства образования администрации Красноярского края и муниципального образования Рыбинский район по реализации регионального комплексного  проекта модернизации образования  на территории района, и приказа управления образования администрации Рыбинского района от 18 мая 2007 года «О реализации комплексного проекта модернизации  образования на территории Рыбинского района».

П р и к а з ы в а ю:

1. Назначить ответственных за реализацию основных направлений комплексного проекта:

- Развитие системы оценки качества общего образования- заместителя  директора по  учебно-воспитательной работе Клюкину Л.Н.;
-  Расширение общественного участия в управлении школой – заместителя директора по воспитательной работе Санину Т.А.;
-  Организационное обеспечение реализации комплексного проекта модернизации в школе – директора  школы  Славщика Н.П.;
- Мониторинг  реализации комплексного проекта модернизации в школе - заместителя  директора по  учебно-воспитательной работе Клюкину Л.Н и куратора КИАСУО Морозову ИИ.;
   2.       Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Директор школы                                                                 Н.П. Славщик 
