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Уважаемые коллеги!

В соглашениях о взаимодействии агентства образования администрации Красноярского края и муниципальных образований края по реализации комплексного проекта модернизации образования есть положение о том, что публичные отчетные доклады общеобразовательных учреждений должны быть обнародованы в срок до 7 октября 2008 года. 
Процедура обнародования предполагает, в соответствии с пунктом 3 методических рекомендаций агентства образования  администрации Красноярского края  по публичному отчетному докладу муниципального общеобразовательного учреждения (письмо агентства № 8097 от 17.10.07), обязательное размещение доклада на сайтах общеобразовательных учреждений. 
В связи с тем, что в системе электронного мониторинга комплексного проекта модернизации образования, в разделе годовых отчетов общеобразовательного учреждения помещена новая таблица «РКП-публ.у (ООУ).» и она должна быть заполнена до 30 сентября 2008 года, министерство образования и науки Красноярского края обращается к вам с просьбой об организации вами работ по обеспечению выставления на сайты публичных отчетных докладов общеобразовательных учреждений за 2007-2008 учебный год в срок до 28 сентября 2008 года.  
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