
Уважаемые господа!
Ежегодно в России без вести пропадает более 30 000 детей и подростков. Наша организация имеет большой опыт помощи гражданам в организации семейных правоотношений.
Наша многолетняя юридическая практика и изученный нами соответствующий зарубежный опыт позволили нам разработать Рекомендации родителям по безопасности ребёнка.
Скачайте Рекомендации на сайте проекта: http://www.bezopasnost-rebenka.ru
Рекомендации носят информационно-просветительский характер и содержат превентивные меры предупреждения обстоятельств, способных нанести вред жизни и здоровью ребёнка.
Мы решили спонсировать распространение Рекомендаций и обратиться к гражданскому обществу за помощью в распространении.
Будем Вам признательны, если Вы дадите положительную оценку Рекомендациям и надумаете вооружить родителей учеников Вашей школы Рекомендациями, чтобы настроить родителей и детей на разумное безопасное поведение в современном мире. Мы сможем предоставить Вам согласованное количество экземпляров Рекомендаций для распространения или исходные тексты для тиражирования Рекомендаций с символикой Вашей школы.
Мы будем признательны Вам за любое партнерство в распространении Рекомендаций и надеемся, что Ваши усилия будут вознаграждены и всем нам вместе удастся добиться позитивных изменений печальной статистики.
По всем вопросам получения Рекомендаций или исходного текста можете обращаться по электронной почте coordinator@bezopasnost-rebenka.ru или по телефону (495) 741-65-12 к Диане.
Группа инициаторов проекта.
