
Филиал ФГОУ ВПО «Сибирский федеральный университет» объявляет набор школьников 10 - 11 классов на дистанционные курсы по подготовке к ЕГЭ по следующим предметам:
физика, математика, информатика, русский язык.
В 2009 году заканчивается первый этап «государственного эксперимента ЕГЭ». Теперь поступление в ВУЗ будет проходить только по результатам ЕГЭ. При поступлении на любой факультет Вам нужно сдать три или четыре экзамена по профилирующим дисциплинам.
Для помощи будущим абитуриентам при филиале СФУ открываются дистанционные курсы подготовки к ЕГЭ.
Последовательность действий при обучении:
1. Возьмите:
( вводный тест по выбранному Вами предмету;
( договор с организаторами курсов.
Сайт http://www.region.sfu-kras.ru/node/univ/zsch.
2. Выполните тест и заполните договор.
3. Вышлите по электронной почте: dsh@fkgtu.atomlink.ru:
( выполненный тест (отсканировав его);
( тест может быть выслан письмом по адресу Железногорского филиала СФУ (указан ниже);
( заполненный договор. 
4. В течение 3 дней Ваш тест обрабатывается, и результаты высылаются по электронной почте.
5. Для получения учебных материалов необходимо выслать:
( заполненный вариант договора в двух экземплярах по адресу: 662971 г. Железногорск ул. Кирова 12А, СФУ, отдел дистанционного образования;
( номер квитанции об оплате услуг по электронной почте: dsh@fkgtu.atomlink.ru. (оплату производить через отделение Сбербанка, Росбанка, «Кедр»).
6. Анализ выполненного задания и материалы следующего задания будут высланы в течение 10 дней.
В 2009 году Вы имеете возможность записаться на полный курс подготовки (6 заданий – по два задания в месяц) или выбрать отдельное задание из предоставленного списка тем. 
Стоимость полного курса – 1200 рублей. Стоимость одного задания с проверкой – 250 рублей. По окончании Вам будет выслан сертификат о прохождении дистанционных курсов.
Дистанционные курсы будут работать в течение всего учебного года. Кроме того, в дни школьных каникул планируется проведение интенсивных пятидневных школ по подготовке к ЕГЭ с преподавателями, которые в течение года будут работать с Вами в дистанционном режиме.
