Краткая информация о ВИПЭ ФСИН России

Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний (далее – ВИПЭ ФСИН России) ведет свою историю с 1979 года и является на сегодняшний день одним из ведущих вузов уголовно-исполнительной системы. 

В институте обучается более трех тысяч человек по очной и заочной формам обучения. Образовательный процесс обеспечивают факультеты: юридический, психологический, инженерно-экономический, внебюджетного образования. Профессорско-преподавательский состав вуза, задействованный в учебном процессе, представлен высококвалифицированными специалистами в различных областях образования и науки. 

ВИПЭ ФСИН России осуществляет набор на учебу по специальностям и направлениям:

- 030501 "Юриспруденция", уголовно-правовая специализация, квалификация – юрист (срок обучения 5 лет очно)

- 030301 "Психология", специализация – юридическая психология, квалификация – психолог (срок обучения 5 лет очно)
- 040101 "Социальная работа", специализация – социальная работа в пенитенциарной системе, квалификация – специалист по социальной работе (срок обучения 5 лет очно)
- 080505 «Управление персоналом», специализация – управление персоналом в уголовно-исполнительной системе, квалификация – менеджер (срок обучения 5 лет очно)

- 250300 «Технология и оборудование лесозаготовительных и деревообрабатывающих производств», квалификация – бакалавр техники и технологии (срок обучения 4 года очно)

В качестве вступительных испытаний в институт принимаются только результаты ЕГЭ по соответствующим учебным дисциплинам. Подробная информация об условиях обучения в вузе и правилах приема размещена на сайте:  www.vipe-fsin.ru.

Минимальный размер ежемесячного денежного довольствия курсанта-первокурсника составляет свыше 4-х тысяч рублей, курсанта выпускного курса - около 8-ми тысяч рублей. 

 Два раза в год курсантам предоставляется каникулярный отпуск. Проезд в летний отпуск оплачивается. Общежитие предоставляется курсантам из числа лиц мужского пола (бесплатно).
Факультет внебюджетного образования проводит набор на учебу по специальности 030501 «Юриспруденция», гражданско-правовая специализация, очная и заочная формы обучения. Стоимость обучения по очной форме 37600 рублей в год, по заочной форме – 25000 рублей в год. 

