Доклад 

руководителя управления образования 
администрации Рыбинского района

на августовском совещании работников общего образования:
«Комплексный проект модернизации образования на территории района: контексты, достижения и задачи 2008-2009 учебного года»

Тема «Актуальные задачи образования»

Уважаемые коллеги!

                 Позвольте приветствовать Вас и поздравить с уже начинающимся Новым учебным годом! Позвольте пожелать Вам всем здоровья и благополучия, новых успехов и побед!

                 Мы проводим традиционную августовскую конференцию образования Рыбинского района для того, чтобы начать новый учебный год c максимально возможно прозрачными ориентирами для работы, с ясными задачами на предстоящий период, с общим видением достижений, проблем и трудностей! В связи с этим сегодняшний доклад – это попытка показать ключевые направления и среднесрочные цели нашей работы, а также задачи на 2008-2009 учебный год. Безусловно, при постановке целей и задач нужно анализировать и наши достижения. Нам нужно ясно понимать не только то, к чему нам нужно прийти, но и зафиксировать, то что мы уже успели сделать в том или ином направлении, какие трудности и проблемы у нас еще остаются.
                 За последнее время произошли серьезные изменения в образовательном законодательстве, в управлении страной и краем: избран новый президент Дмитрий Анатольевич Медведев, прошли выборы в государственную думу, в крае сформировано правительство. Произошли изменения и в структуре управления образованием – создано министерство образования и науки Красноярского края. Были приняты важные законодательные инициативы, решения исполнительной власти. 
Это прежде всего - концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской федерации на период до 2020 года и современная модель образования на период до 2020 года (модель 2020), которые указывают на новые представления о содержании образования, о его результатах и организации. Все это обусловлено самой важной задачей российского образования на ближайшее будущее: стать системой по-настоящему открытой для общества, - системой, требования к которой определяются и контролируются обществом. Нам всем нужно научиться делать практические выводы из того, как нас обсуждают в СМИ, как на нас реагирует власть, какие законы, программы и проекты обсуждаются и принимаются, каков наш имидж в глазах родителей и детей.
                 И если мы - представители системы образования – хотим стать действительно ведущей отраслью, мы должны прочесть и проинтерпретировать сигналы, которые посылают нам общество и власть, сделать из них верные и ясные выводы, превратить эти выводы в конкретные задачи. Сегодня мы должны очень четко себе уяснить, что образование должно быть построено под потребности личности и общества.
                 Именно в этом ключе необходимо проинтерпретировать значимые внешние изменения, произошедшие за последнее время, сделать из них выводы и предложить среднесрочные и ближайшие задачи системы общего образования Рыбинского района, учитывая и наши достижения. Значимые внешние изменения – это именно то что нам удалось сделать по реализации основных направлений комплексного проекта модернизации образования на территории Рыбинского района.
(Слайд1)
 Коротко они заключаются в следующем:

1. во всех средних школах созданы и работают управляющие советы, все средние школы имеют школьный сайт, кроме этого создан муниципальный совет по образованию Рыбинского района;

2. изменены подходы к составлению сметы расходов образовательных учреждений;

3. разработан и апробирован механизм распределения стимулирующей части фонда оплаты труда;

4. разработана нормативно-правовая база по изменению деятельности классных руководителей;
5. апробирована система независимой экспертной оценки качества образования через районный мониторинг и муниципальный экзамен в 9 классе;

6. значительно продвинулась деятельность по созданию в ОУ безопасных и комфортных условий;

7. с целью создания соответствующих условий для обучения старшеклассников 5 средних школ реорганизовано в основные школы и созданы 3 базовые средние школы;

8. с целью обеспечения качественного образования закрыто 4 начальных общеобразовательных школы и 1 основная реорганизована в начальную общеобразовательную школу. 

Эти значимые внешние изменения можно в какой-то мере назвать и нашими достижениями поскольку приоритетом развития сферы образования является обеспечение доступности качественного образования для всех слоев населения независимо от места проживания – город или сельская местность, уровня социально-экономического развития территории, доходов семьи.  
( пауза )
I. Мы с вами понимаем, что никакого нормального образования (не говоря уже о качественном) не будет, если в школе будут течь крыши, если в аудиториях будет холодно, если будет опасность пожаров, если питание будет плохим.

(слайд 2)
                 В текущем году основным источником укрепления  материально- технической базы школ и создания современных и безопасных условий в учреждениях образования  являлись краевые целевые программы и проекты:

1.Одна из которых это – Краевая  целевая программа «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений» на 2008-2009 годы. В 2008 году за счет средств данной программы:

- приобретено технологическое оборудование для школ г.Заозерного (СОШ №1, Гимназия №2) на общую сумму – 501,728 тыс. руб.

- установлены автоматические охранно-пожарные сигнализации и системы оповещения и эвакуации людей при пожаре в зданиях 8 образовательных учреждений, в том числе 4 школы (Бородинская (АПС и СОУЭ), Иршинская (АПС и СОУЭ), Рыбинская (СОУЭ) и Саянская (здания интерната и дополнительного образования – АПС и СОУЭ); 4 дошкольных образовательных учреждений (Новосолянский детский сад «Колосок» , Уральских детских сада , Переяславский детский сад «Шалунья» - АПС и СОУЭ). Таким образом, на сегодняшний момент во всех образовательных учреждениях района с численностью свыше 30 человек, охранно-пожарная сигнализация и СОУЭ установлены. Значительно повысился процент оснащенности АПС и СОУЭ по дошкольным образовательным учреждениям.

2. За счет средств Комплексного проекта модернизации образования на территории Красноярского края в 2008 году улучшены и приведены в соответствие требованиям Роспотребнадзора, Ростехнадзора условия в базовых школах района  по направлениям:

- устройство теплых туалетных комнат – на общую сумму 1350,0 тыс. руб. (МОУ Саянская СОШ №32, МОУ Новосолянская СОШ №1, СОШ №1 г.Заозерного)

- ремонт систем электроснабжения и электроустановок в двух базовых школах: Новосолянская СОШ №1, СОШ №1 г.Заозерного – на общую сумму 500,0 тыс. руб.

3. Третий финансовый поток – это краевые субсидии на осуществление социально-значимых расходов капитального характера.

За счет данных средств и средств софинансирования проведены работы капитального характера на общую сумму 2929,0 тыс. руб. В том числе: по городским  школам (СОШ №1, Гимназия №2) – 1010,0 тыс. руб.; по школам района (Саянская СОШ №32, Успенская СОШ №6, Рыбинская №7, Двуреченская СОШ №8, Бородинская СОШ №3. Уральская СОШ №34) - 1919,0тыс. руб.          
Основные направления работ:

- капитальный ремонт полов (478,391 тыс. руб.)

- капитальный ремонт систем отопления и водоснабжения (500,0 тыс. руб.)

- выборочный капитальный ремонт кровли (100,0 тыс. руб.)

- капитальный ремонт столовых (529,0 тыс. руб.)

( пауза )
                 Во всех средних школах района имеются медицинские пункты, но на сегодняшний момент лишь 43% из них соответствуют требованиям СанПиН 2.4.2. 1178-02 в части необходимых помещений и имеют раздельные кабинеты: кабинет медицинской сестры и процедурный кабинет.

                 Средний процент оснащенности медицинских пунктов ОУ необходимым оборудованием в соответствии с требованиями СанПиН по-прежнему 70%.

                 За текущий учебный год проведена замена технологического оборудования на пищеблоках в 10 средних образовательных школах на общую сумму 2016,0 тыс. руб. в том числе средства краевого бюджета: 1680,0 тыс. руб., муниципального бюджета – 336,0 тыс. руб.

                 Кроме этого в образовательных учреждениях района продолжалась работа по оснащению учебных помещений ученической и специальной мебелью, а также оснащение классных досок софитами.
                 Так за текущий учебный год было расходовано средств краевых субвенций  на приобретение мебели – 1057,5 тыс. руб. 

(слайд 3)

                 Следует отметить, что основная часть субвенций тратится на приобретение учебной мебели 29,1%, учебно-наглядного пособия и лабораторного оборудования – 24,9%. Значительно возросли затраты на приобретение компьютерного и мультимедийного оборудования – 26,4%.
                 Но по-прежнему низкими остаются траты на спортивный инвентарь и оборудование – 8,7% и курсовую подготовку – 6,5%. Сильно сократились хозяйственные расходы до 4,9%, что является положительным моментом в бюджетно-ориентированном финансировании.

                 Затраты на одного обучающего по-прежнему составляет от 56 до 20 тыс. руб.

                 Шесть образовательных учреждений района, укрепили свою материально-техническую базу,  оснастив  учебный процесс за счет участия в конкурсах: это такие муниципальные образовательные учреждения, как Саянская, Успенская, Уральская, Заозерновская №1 средние общеобразовательные школы ставшие победителями в конкурсе национального проекта образования и МДОУ Новосолянский детский сад «Колосок» в краевом конкурсе в рамках КЦП «Дети».

                 МОУ Саянская средняя общеобразовательная школа также выиграла грант на строительство спортивного школьного двора на сумму 2 млн. 800 тыс. руб.

( пауза ) (слайд 4)

                 Ежедневно 397 учащихся школ района подвозятся к месту учебы, что составляет 11% от общего числа учащихся. Подвоз осуществляется  13-ю транспортными единицами. Появилась тенденция увеличения числа подвозимых детей, что напрямую связано с укрупнением школ и созданием более качественных условий обучения. Но нам не хватает транспорта для подвоза, используемый сейчас транспорт не соответствует государственным требованиям к перевозке детей. Проблемой на сегодняшний момент остается приведение транспортных средств, осуществляющих подвоз детей к месту учебы, в соответствии требованиям ГОСТа Р-51160-98 «Автобусы для перевозки детей». В 2008 году проведена работа по модернизации школьных автобусов и приведение их в соответствии требованиям за счет краевых средств – 1 автобус (Александровская СОШ №10) – 180,0тыс. руб.;за счет средств муниципального бюджета – 1 автобус (Саянская СОШ №32) – 197600 руб. Но этого очень мало. Как быть с другими транспортными единицами? …

( пауза )
                 Нам необходимо активно продолжить участие в реализации программ и проектов для того чтобы в ближайшее время снять вопросы с несоответствием образовательных учреждений требованиям к безопасным и комфортным условиям обучения.

                 Следующее направление деятельности в создании условий обеспечивающих социальные гарантии образования – это обеспечение нормативно-правового поля деятельности муниципальных образовательных учреждений.

                 За текущий год учебный год управлением образования была проведена ревизионная проверка нормативно-правовых документов образовательных учреждений района, что спровоцировало деятельность некоторых руководителей по оформлению нормативно- правового поля деятельности ОУ. В частности улучшилась ситуация по средним школам и ДОУ в части оформления государственной регистрации права на землю и недвижимое имущество – на сегодня, все средние школы и 75% МДОУ оформили право на землю, 57% школ и 44% детских садов право на оперативное управлением имуществом. Только один Ивановский д/сад «Соболек»,  не аккредитован. Процедура государственной аккредитации по данному учреждению запланирована на февраль 2009 года.
                 Задачами по данному направлению остается приближение вышеуказанных показателей к 100% рубежу.
( слайд 6 )

                 В 2007-2008 учебном году управлением образования совместно с УО была развернута деятельность по лицензированию по дополнительной образовательной программе – специальная (коррекционная) программа VIII вида коррекционного образования. Если в 2006-2007 учебном году по г. Заозерному и Рыбинскому району такую лицензию имели лишь 4 ОУ, то на конец 2007-2008 учебного года лицензию на обучение по специальной (коррекционной) программе VIII вида имеют еще 14 школ.
                 Задачей на ближайший период является прохождение ОУ процедуры государственной аккредитации по специальной (коррекционной) программе VIII вида коррекционного образования.

                Другое не менее значимое направление в нормативно-правовом обеспечении деятельности ОУ – лицензирование медицинской деятельности.
( слайд 7 )

 Разработана программа поэтапного проведения мероприятий обеспечивающих данную деятельность – согласно которой:

1. МОУ Большеключинская СОШ №4, МОУ Саянская СОШ №32 – пройдут процедуру лицензирования медицинской деятельности – в течение 2008 года.
2.  Повышение квалификации медицинских работников образовательных учреждений через КГОУ ДПО Красноярский краевой ЦПК специалистов со средним медицинским образованием,  также пройдет  в течение 2008 года.

3. А вот приобретение комплектов медицинского оборудования для медицинских пунктов образовательных учреждений – планируется  2009 г. Данное мероприятие будет выполняться в рамках краевой целевой программы «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений на 2007-2009 года». Общий объем выделяемых для этих целей денежных средств составит – 648 тыс. руб., в том числе:

средства краевого бюджета – 540 тыс. руб.

средства муниципального бюджета – 108 тыс. руб.

4. И приведение в соответствие требованиям СанПиН помещений медицинских пунктов образовательных учреждений – планируется произвести в течение 2008 -2009 гг.. за счет средств местного бюджета, выделяемых на ремонтные работы по учреждениям образования.
(пауза) ( слайд 8 )

II. Эффективным механизмом повышения доступности качественного образования является внедрение современных информационных образовательных технологий, в том числе использование новейших электронных образовательных ресурсов и дистанционное обучение за последние годы Интернет аудитория в России увеличилась более чем в 4 раза и далеко превышает 25 млн. человек. И это новая массовая реальность, в которой точно живут наши ученики.
            Сегодня в наших школах на один компьютер приходится 13 учеников. По сравнению с прошлым учебным годом на 10% уменьшился процент педагогов, не владеющих навыками пользователя ПК и соответственно увеличился процент педагогов определяющих свои способности как средние и хорошие (29,3%). Становится популярными использование педагогами средств мультимедиа продукции – 80% учителей хотя бы иногда используют их в своей деятельности. К сожалению, можно зафиксировать недостаточное использование информационных технологий в преподавании учебных дисциплин – только 36% педагогов подтвердили регулярное использование ИКТ на уроке, 40% пока еще только пробуют и 24% не применяют совсем. Для 36% педагогов ИКТ является средством повышения самообразования в предметной деятельности и деятельности классного руководителя, 38% используют при оформлении документации, 25% - в методической работе и к сожалению 3% педагогов не видят ИКТ как средство повышения квалификации.
                Наши школы должны стать органичной частью этого пространства, использовать ресурсы и сервисы Интернет, информационно-коммуникационные технологии в целом, для обучения детей, для профессионального развития педагогов и современного управления. Здесь нам также нужно максимально использовать и развивать фонды и услуги школьных библиотек, которые должны быть не только «хранилищем книг», но и реальными информационными, культурными и досуговыми центрами,  работающими на основе современных цифровых технологий.
               Заделом к разворачиванию данного процесса стал районный конкурс «Единое информационное пространство» в рамках которого, точно проявилась реализация школьных программ информатизации по следующим направлениям:

- ИКТ на уроках

- ИКТ в дополнительном образовании

- ИКТ в деятельности библиотеки

- административно-управленческая деятельность и
- работа школьных сайтов

Теперь, важно научиться предъявлять то, что проявилось, как результаты деятельности. Несомненно, что общество и власть будут интересоваться конкретными и объективно измеряемыми результатами, но особенное внимание будет уделяться инновациям. Кроме этого государственную поддержку получают именно те направления развития, которые связаны с использованием и внедрением самых передовых технологий. А через работу школьного сайта мы сможет доказательно отвечать на вопрос о том, какие именно технологии мы применяем и каких измеряемых результатов сегодня достигаем. Как наглядно доказывают Саянская и Новосолянская школы через свои школьные сайты. Электронный мониторинг комплексного проекта модернизации образования реально продемонстрировал, что если нет информации, то и нет этих дел для всего педагогического сообщества. 
(пауза)

III. Очевидно, что наиболее эффективным управленческим механизмом повышения качества образования является экономический. Лозунг «Деньги следуют за учеником» точно научил директоров школ знать и считать: численность учащихся, приходящихся на одного работающего в собственном ОУ, в том числе и на одного учителя; среднюю наполняемость классов; расходы бюджета школы на одного обучающегося как с позиций затратности процесса обучения так и качества результатов образования. При этом удовлетворенность населения качеством общего образования складывается из наших результатов в здоровье, воспитанности и академических успехах детей. И те школы, которые уже сегодня через свои управляющие советы (это Саянская, Уральская, Переяславская, Новосолянская, Гимназия №2) пытаются оценивать деятельность по результатам и критериям заданным извне, смогут наиболее доказательно предъявлять  результаты своего труда и безболезненно перейти на новую систему оплаты труда. Качественный труд и хорошие результаты должны хорошо оплачиваться. Нам нужна новая система оплаты труда, при которой учитель будет получать достойное вознаграждение за достижение поставленных результатов. Не нужно опасаться, что уровень доходов учителей будет разный. Нужно дифференцировать оплату. Нужно реально и очевидно повысить доходы тех учителей, которые хотят и могут работать. Повышение доходов учителей (да и остальных работников образования) является не «затратной» частью изменений.
                 В долгосрочной перспективе это не расходы, а доходы. Это экономический рост, а не отвлечение средств. Это вклад в политическую стабильность страны, края и района. Это хорошее вложение средств.

               Об основных принципах и подходах мы много говорили в текущем учебном году. Классическая формула успеха любой реформы состоит в двух слагаемых: (повышения доходов) и (структурные изменения). Поэтому необходимо четко ответить на вопрос, какие конкретные изменения мы будем предъявлять и оценивать по нормативным показателям:
( слайд 9 )

· в состоянии здоровья учеников (группа здоровья и дидактогенные заболевания);

· в академических успехах детей (текущая успеваемость, результаты независимых тестов по предметам (освоение материала и базовых предметных умений), результаты муниципальных/межшкольных экзаменационных комиссий (МЭК), результаты ЕГЭ, успехи в академических состязаниях);

· в интегральной удовлетворенности детей и родителей образовательным учреждением;

· в индивидуальном прогрессе детей в освоении 5 универсальных способностей для успешной жизни в современном мире (способность к исследованию, способность к эффективной коммуникации и организации взаимодействия; способность и умение принять решение; способность осуществлять принятое решение; способность постоянно осваивать новые типы деятельности (учение));

· в возрастной (психологической) зрелости.
        Есть острая необходимость через управляющие советы ясно понять, как можно определить эти результаты. А вот увидеть эти результаты без создания системы постоянного отслеживания (мониторинга) невозможно. Мы много ведем разговоров про компетентности, пытаемся их отслеживать, но не имеем инструментов проверки и поэтому зачастую получаем необъективные данные. Весь наш мониторинг крутится вокруг формальных показателей, которые мы и подсовываем обществу, как компетентности. У нас нет постоянного мониторинга удовлетворенности детей и родителей школой. Мы никогда не проводили нормальной образовательный аудит школ. Нам нужно проанализировать в наступающем учебном году хотя бы одну школу, как с точки зрения предписанных результатов, так и с точки зрения тех результатов, которые она сама заявляет, поэтому пока мы можем говорить только о формальных показателях развития системы образования.

( пауза ) ( слайд 10)
         За прошедший учебный год и на начало 2008-2009 учебного года система образования района претерпела значительные изменения за счет присоединения  г.Заозерного и, как я уже говорила реструктуризации сети. И теперь образовательное пространство состоит из 19 дошкольных учреждений, 9 начальных школ, 6 основных школ, 12 средних школ и пока 4 учреждений дополнительного образования.
                 В системе образования района функционируют следующие структурные подразделения и формы обучения:

- 6 групп кратковременного пребывания для детей дошкольного возраста на базе 3 школ и 3 детских садов.

- 2 учебно-консультационных пункта при Новосолянской СОШ №1 и Саянской СОШ №32 и 
- индивидуальное обучение на дому детей-инвалидов.
              Систему дошкольного образования обслуживают 160 педагогических работников (из них 19 – заведующие МДОУ). 70,7% имеют специальное дошкольное образование, из них 30 человек получили образование за прошедший учебный год и 41 педагог обучаются заочно в Красноярском педагогическом колледже №2. 42% дошкольных работников имеют квалификационные категории (высшая – 74 человека, первая – 31, вторая – 39). 75% заведующих МДОУ также имеют квалификационные категории по должности руководителя ОУ, три заведующие аттестованы пока на соответствие, как вновь назначенные.
              В школах района работают 483 педагога: 120 с высшей квалификационной категорией (27,9%0), 178 – с I квалификационной категорией (41,4%) и 93 со II квалификационной категорией (21,6%)).
              Количество педагогов с высшим профессиональным образованием составляет 295 (68,6%), со средне-специальным  - 118 (27,5%). Среднее количество учащихся, приходящееся на одного педагогического работника, составляет 9,5 человек.
              По сравнению с предыдущими годами увеличилось количество педагогов занимающихся инновационной деятельностью при организации образовательного процесса. 28% педагогов школ участвуют в проектной деятельности как классные руководители; 19% применяют инновационные технологии в учебном процессе и 36% регулярно используют в учебно-воспитательном процессе ИКТ.
               Увеличилось количество участников конкурса НПО «Лучший учитель». В прошедшем учебном году принимало участие 12 педагогов. Все участники имеют неплохой рейтинг. 3 стали победителями на уровне края и Дайнеко Елена Николаевна (Новосолянская СОШ №1) на уровне федерации.

                Активизировалось участие воспитателей МДОУ в конкурсе КЦП «Дети». Участвовало 20 воспитателей, победителями стали 8 педагогов:

Черенцова Галина Петровна, Одинцова Людмила Петровна, Магда Зоя Викторовна, Карчушкина Татьяна Андреевна, Панченко Наталья Александровна, Комарова Вера Ивановна, Махова Оксана Валерьевна и Егорова Елена Владимировна. Давайте поблагодарим их нашими аплодисментами.

                 Следует отметить, что с переходом на нормативное финансирование педагоги района более целенаправленно участвуют в системе повышения квалификации, так за прошедший учебный год 128 педагогов (27%) прошли курсовую подготовку, при этом 24% учителей предметников прошли предметную специализацию по образовательным стандартам. В системе дошкольного образования этот показатель значительно ниже 15,1%. Но вот с курсовой подготовкой в области воспитания и дополнительного образования ОУ не занимаются вообще. По-прежнему сохраняется тенденция старения педагогических кадров. Средний возраст педагогов 35-40 лет и 50-60 лет, с большим преобладанием второй возрастной группы.

                 Наиболее остро стоит проблема старения педагогических кадров в Красногорьевской СОШ №23, Заозерновской СОШ №4, Иршинской СОШ №33, Новосолянской СОШ №1, Саянской СОШ №32, Бородинской СОШ №3 – где одна треть педагогов и более пенсионного возраста.
                 Потребность в кадрах сохраняется на уровне прошлого года. Остродефицитной специальностью является иностранный язык.
( пауза )

                 Охват детей дошкольным образованием составляет 1330 человек, что составляет 48,5% от общего числа детей дошкольного возраста (55% - охват по району и 42% по городу).

             Охват детей общим и специальным образованием на конец 2007-2008 учебного года составляет4136 человек.

             Средняя наполняемость классов составляет 11,2 учащихся – по отчету на начало 2007-2008 уч. года и 12,6 учащихся  - на конец 2007-2008 уч. года.

             Стабильным остается такой показатель, как движение учащихся. В течение учебного года из школ района выбыло 185 учащихся (109 человек – прошлый учебный год). Среди выбывших наибольший процент составляет миграция в пределах муниципалитета 87 человек (47%).

              Но руководители наших школ по-прежнему живут на необитаемых островах: приведу пример: «Ребенок прибывает в школу на начало, например, II четверти, а школа их которой он выбывает благополучно выбывает его за I четверть при этом выставив оценки за I четверть. . .».
Видимо западают не только навыки коммуникации, но и отсутствует еще и логика. Хорошо что есть КИАСУО с помощью, которой ведутся «переговоры» между директорами  и специалистом управления образования.
( слайд 11 )
           Значительно сократился так называемый «отсев» из общеобразовательной школы. Без получения основного общего образования выбыл 1 учащийся 9 класса Бородинской СОШ №3, обучающийся по специальной (коррекционной) программе VIII вида в ПУ без получения образования по указанной программе. МОУ Бородинская СОШ №3 ежегодно отчисляет учащихся без получения образования, и искоренить из практики этот негативный процесс отчисления пока не удается.

            К сожалению, повысился процент второгодничества. В этом году на повторный курс обучения оставлено 10 учащихся. 6 по начальной ступени (СОШ №1 г.Заозерного – 2 человека, Гимназия №2 – 2 человека, Рыбинская СОШ №7 – 2 человека) и 4 учащихся по основной школе (Гимназия №2 – 2 человека, СОШ №3 г.Заозерного – 1 человек, Бородинская СОШ №3 – 1 человек).

             Хочу в очередной раз, сказать, нет неуспевающих учеников, есть учителя двоечники. Это своей профессиональной компетентности они ставят «2». 
              Вместе с тем необходимой предпосылкой общедоступности качественного образования является повышение стартовых возможностей первоклассников. Необходимо создавать условия для полноценного развития всех дошкольников (в том числе, выявления на ранних стадиях отклонений в развитии и их своевременной коррекции), организовать общедоступное дошкольное образование, соответствующее возрастным закономерностям детей.
             Большой остается очередность на устройство детей в МДОУ – более 700 человек, из них 300 по району и 400 по городу, т.е. для 45% дошкольников по-прежнему существуют проблема равного старта при поступлении в 1 класс. Высокие очереди в детские сады означают, что дошкольное образование сегодня не является общедоступным, потребность в нем не удовлетворяется в достаточной мере. Между тем, возможности расширения сети детских садов исчерпаны, необходимо шире внедрять новые формы предоставления услуг дошкольного образования, но пока только в 3 МДОУ организована работа групп кратковременного пребывания детей (Успенком, Большеключинском, Иршинском МДОУ), и в 3 школах: Малокамалинской, Новокамалинской и Красногорьевской.
              Следует отметить, что значительно улучшена и обновлена развивающая среда в разновозрастных группах Успенского МДОУ «Березка», Новосолянского МДОУ «Колосок», Большеключинского МДОУ «Голубок», Бородинского МДОУ «Тополек», Рыбинских МДОУ «Колобок» и «Солнышко».

               Во многих МДОУ организована структура дополнительного образования, которая позволяет решать следующие задачи:

- организацию раннего психолого-педагогического сопровождения ребенка для оптимизации процесса его подготовки  к обучению в массовой школе;
- своевременному выявлению проблем психо-соматического характера для превентивной дошкольной коррекции;

- выстраивание персональной (индивидуальной) образовательной траектории для ребенка с последующим ее продолжением в начальной школе;

- создание условий для оптимального вхождения в школьную жизнь;

- развитие восприятия окружающей действительности, речи, мелкой моторики;

- развитие эмоционально-волевой сферы жизнедеятельности ребенка.

               Вместе с тем наряду с положительным опытом, продолжает оставаться низкой преемственность дошкольного и общего образования. Несбалансированность программ по направлениям и различная степень концентрации образовательных учреждений снижают возможность и свободу их выбора родителям. Все это способствует следующему:

- не обеспечивается эффективное психолого-педагогическое сопровождение детей, пришедших в школу;
- система ранней диагностики не совершенна;

- воспитатели слабо владеют методикой педагогической диагностики;

- не обеспечивается целевая концентрация ресурсов (кадровых, программно-методических и т. д.) в условиях их недостаточности.

          Директорам школ совместно с руководителями дошкольных учреждений необходимо садиться за стол переговоров, привлекать общественность (вот место, где роль управляющего совета проявиться очень ярко) и организовать деятельность по ранней диагностике всех детей дошкольного возраста и разработке программы развития дошкольного образования, обеспечивающей равные стартовые возможности будущих первоклассников.
            Здесь же надо обсуждать, в том числе и на уровне Муниципального совета по образованию и такие проблемы, как: 

- создание в детских садах условий для воспитания и обучения детей с ограниченными возможностями здоровья (в том числе, для детей-инвалидов);

- вовлечение в систему дошкольного образования детей, в поселениях не имеющих детских садов и школ;

- мониторинг качества образования и систему оценки результатов реализации программ дошкольного и предшкольного образования детей в группах кратковременного пребывания.

( пауза )
         Теперь о «школьном образовании»

За последние годы образовательные учреждения района имеют стабильные результаты успеваемости учащихся и качества обучения.

 ( слайд 12 )

Формальные показатели успеваемости в пределах 99% и качество до 34%. При этом наиболее высокий результат качества обученности обеспечивают Заозерновская СОШ №1, Уральская СОШ №34, Переяславская СОШ №9, Успенская СОШ №6, Гимназия №2. Это по тем результатам, которые оценивает и предъявляет сама школа.

             Основным критерием оценки качества образования является независимая оценка в период государственной итоговой аттестации, а оценкой профессионализма учителя является выбор предмета.

             2007-2008 учебный год стал седьмым годом участия школ района в эксперименте по введению ЕГЭ. ЕГЭ в районе проводился по 9 предметам: математика, русский язык, физика, биология, история России, обществоведение, география, химия, литература. Обязательный ЕГЭ по математике и русскому языку сдавали 277 выпускников. А в целом по району выпускники 11 классов в период государственной (итоговой) аттестации отдали предпочтение следующим экзаменам по выбору в форме ЕГЭ таким предметам как биология и обществознание. (25 и 16% соответственно)
             Немного увеличился выбор таких предметов как физика и история России, но по-прежнему плохо выбирают литературу, географию, химию. По результатам предыдущих ЕГЭ во всех школах района проведены сравнительный, проблемный и факторный анализ результатов, составлены программы деятельности по подготовке и проведению ЕГЭ 2008 года. Районный мониторинг по русскому языку и математике и пробные экзамены были восприняты школами как еще одна возможность достижения максимальных результатов ЕГЭ.

( слайд 13 )

                  В результате – показатели выполнения и качества экзамена, средние баллы и средние оценки ЕГЭ по математике в 2008 году увеличились по сравнению с прошлыми годами, что нельзя сказать по русскому языку, это возможно связано с тем, что русский язык стал обязательным экзаменом.
                 По математике можно отметить некоторый  прирост по следующим показателям:

- процент качества повысился на 1,4%

- количество оценок «5» - увеличилось с 10 до 19

- количество оценок «4» - увеличилось с 53 до 97

- количество оценок «5» - увеличилось с 78 (2007 г.) до 117 (2008г.)

Процент учащихся получивших оценку «2»:

- по России – 23,5%

- по Красноярскому краю – 21,6%

- по Рыбинскому району – 15%

Анализ показателей выполнения и качества ЕГЭ по математике за последние 3 года эксперимента позволяет выделить среди ОУ района следующие группы школ:

1. Школы со стабильными показателями ЕГЭ по математике (Саянская, Новосолянская, Александровская)
2. Положительная динамика выполнения и качества: Уральская, Переяславская и Бородинская.

3. При стопроцентном выполнении высокое качество: Гимназия №2 (72%). Уральская СОШ №34 (70%), Рыбинская СОШ №7 (80%).

Если сравнивать эти результаты с формальными показателями по оценки самой школы, то подтверждают свой результат Гимназия №2, Уральская и Переяславская школы. 

Русский язык был обязательным экзаменом в форме ЕГЭ, отсюда наблюдается уменьшение процента выполнения экзамена и качества:

- % выполнения уменьшился с 99% до 88%

- % качества уменьшился с 54% до 45%

Процент учащихся, получивших оценку «2»

- по России – 11,2%

По Рыбинскому району – 12%
Анализ показателей выполнения и качества ЕГЭ по русскому языку также позволяет разбить ОУ на следующие группы:

1. Школы со стабильными  показателями ЕГЭ по русскому языку – Уральская, Саянская, Новосолянская, Рыбинская.

2. Положительная динамика выполнения и качества – Уральская, Рыбинская, Переяславская.

3. Стопроцентное выполнение и высокое качество – Гимназия №2 (61%), Уральская (60%), Рыбинская (70%).

И опять можно отметить эти же школы. Средний балл на экзаменах по выбору в форме ЕГЭ составил 3,45, ниже 3 баллов биология и география.

                 По итогам 2007-2008 учебного года общеобразовательными учреждениями района было заявлено 10 выпускников, претендующих на золотую и серебряную медали. В том числе, 2 золотых и 8 серебряных медалей. Это на 2 медали больше, чем в прошлом году.

                 По результатам государственной (итоговой) аттестации 9 выпускников подтвердили свои медали, из подтвердившихся медалей – 2 золотые и 7 серебряных.
( слайд 14 )

                 Обязательный экзамен выпускников 9 класса в новой форме опробовали все школы, а вот межшкольной муниципальной комиссии только сельские школы. Средний балл на экзаменах в новой форме 3,56, а на муниципальном экзамене 4,4. Качество результатов нам пока оценивать преждевременно, потому что, во-первых, нужно добиться оформления сопоставимых показателей, во-вторых, нормализировать и валидировать значения показателей для того, чтобы измерять то, что нам в действительности нужно измерять.
                 Результаты контрольных работ  учащихся четвертых классов не блестящие: 25% проверенных работ показывают несформированность умений и навыков по русскому языку и математике на уровне образовательного стандарта.

( слайд 15 )

Ежегодно в рамках Всероссийской Олимпиады школьников, в районе проводятся предметные олимпиады. В прошедшем учебном году были изменены подходы к проведению районного этапа олимпиад, в результате улучшилось качество выполнения олимпиадных работ. Но по-прежнему высокий процент детей, набравших 0 баллов. От 0,5 до 1 балла – 10 человек (12%), приблизились к 50% выполнения 11 человек – это 10% участников претендентов в «призеры». В этом году в краевой олимпиаде школьников принимали участие 3 учащихся (Уральская, Саянская, Переяславская).
                 Анализ выполненных олимпиадных работ районного уровня по-прежнему показывает слабый уровень подготовки учащихся в плане умения решать нестандартные задачи и низкий уровень сформированности надпредметных компетентностей. Что также подтверждается результатами выполнения части В и С на ЕГЭ и на ГИА в 9 классе в новой форме.

                 Учитывая вышеизложенное нам необходимо организовать деятельность по ужесточению требований к управленческой деятельности администрации школ направленной на создание условий, обеспечивающих право детей на качественное общее образование. С этой целью необходимо будет продолжить реализацию районного проекта «Управление качеством образования» с позиций оценки профессионального мастерства учителя и внесения изменений к распределению стимулирующей части фонда оплаты труда. И именно здесь есть необходимость работать в тесном сотрудничестве с Управляющими Советами по образованию.
( пауза )

            Отдельно надо остановиться на проблемах специального (коррекционного) образования.

( слайд 16 )

В районе специальным образованием  охвачено 269 детей с ограниченными возможностями здоровья. Из них 250 человек обучается в специальных коррекционных классах общеобразовательных школ. С данной категорией детей работает команда узких специалистов.

Детей инвалидов в общеобразовательных школах 47 человек, 7 детей обучается (на дому) по индивидуальной программе, 12 детей инвалидов с глубокой умственной отсталостью, в том числе с синдромом Дауна, получают коррекционную помощь. Не получают образования 16 детей инвалидов с глубокой умственной отсталостью.

Формами специального образования в настоящий момент не охвачены дошкольные учреждения из-за отсутствия единой системы раннего выявления проблем развития ребенка и проблем здоровья у ребенка, как следствие дефицита узких специалистов в дошкольном учреждении. Обозначился острый дефицит коррекционного компонента в работе воспитателей дошкольных образовательных учреждений. В первые классы все больше поступает детей с задержкой речевого и психического развития. В классах начальной школы обучаются 45 детей по программе 7 вида. 2007-2008 учебном году были переведены в основную школу 5 детей с задержкой психического развития, требующие индивидуального подхода к обучению.

В специальных коррекционных классах преподает всего 7 педагогов со специальным образованием, остальные педагоги осуществляют коррекционно-педагогическую деятельность, не владея спецификой работы с данной категорией детей, следовательно дети с ограниченными возможностями не получают своевременно коррекционную помощь. Учителя-логопеды, педагоги-психологи осуществляют коррекционно-педагогическую деятельность не во всех образовательных учреждениях, хотя дети с отклонениями в развитии обучаются в каждом образовательном учреждении.

В целях создания адекватных условий для детей с нарушениями речи в образовательных учреждениях были созданы логопедические группы для логокоррекционных занятий. В штаты образовательных учреждений введены ставки учителей логопедов из расчета не менее 1 единицы на 15-20 детей со сложными нарушениями. Но все ли они используются по назначению? . . . 
Основная задача районной ПМПК – создание единой системы сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья с раннего возраста.

Для выполнения поставленной задачи управление образования в 2008-2009 учебном году планирует провести смотр конкурс психолого-медико-педагогических консилиумов образовательных учреждений. Большой упор в данном конкурсе необходимо будет сделать на детей дошкольного возраста и адаптационный период первого класса.

И запускать этот конкурс необходимо совместно с Муниципальным советом по образованию. Тогда можно будет поднимать вопросы не только ранней помощи и дальнейшего сопровождения особыми образовательными потребностями, но и вопросы их дальнейшего самоопределения и трудоустройства и вопросы по организации деятельности передвижной ПМПК по оказанию помощи ОУ в узких специалистах.
( пауза )
V. Серьезного педагогического и управленческого внимания требует развитие воспитания и дополнительного образования.

Показатели системы дополнительного образования и воспитания у нас неплохие, но все же, недостаточные  и выглядят следующим образом:

- доля школьников, занятых дополнительным образованием – 77% (при плане – 65%)

- доля старшеклассников, занятых дополнительным образованием – 38% (при плане – 27%)

- доля одаренных сельских школьников, включенных в дистанционные, интенсивные формы дополнительного образования – 5,4 % (при плане 18%)

 - доля школьников, занимающихся физической культурой, спортом и туризмом – 57,5% (при плане – 26%)

- доля охваченных отдыхом и оздоровлением – 74% (при плане – 70%)

- доля состоящих на учете в ПДН, занятых в летний период – 100% (июнь), 63,3% (июль, август) (при плане 100%)

- процент снижения числа школьников, состоящих на учете в ПДН – 0,3 (при плане – 2,5%)

По показателю «Доля школьников, занятых ДО», отстают от районного показателя (65%) Бородинская и Новосолянская  школы. Причины отставания:

1. Большое количество подвозимых детей, не занятых во второй половине дня;

2. Отсутствие ставок педагогов ДО, ставок руководителя ФСК (Бородинская школа);

3. отсутствие договорных отношений с учреждениями допобразования (Новосолянская школа);

4. Отсутствие качественных дополнительных общеобразовательных программ в ОУ.

По показателю «Доля одаренных сельских школьников, включенных в дистанционные, интенсивные формы получения ДО», отстают все ОУ, за исключением Двуреченской и Новосолянской школ. Причины невыполнения показателя:

1. Слабая организация деятельности по ознакомлению учащихся и их родителей с альтернативными формами получения дополнительного образования;

2. Нежелание родителей (либо отсутствие возможности) оплачивать участие детей в краевых интенсивных школах;

3. Отсутствие в ОУ квалифицированных педагогов, способных осуществлять сопровождение детей в дистанционных программах краевых УДО;

4. нерегулярная работа Интернета в ОУ, отсутствие домашнего подключения 
Интернета у школьников. 

По показателю «Доля школьников, занимающихся физической культурой, спортом и туризмом» (26%) отстают Бородинская, Новокамалинская школы. Причины отставания:

1. Отсутствие физкультурно-спортивного клуба в ОУ, ставок руководителя ФСК;

2. Отсутствие договорных отношений с МОУ ДОД.

По показателю «Доля школьников, охваченных отдыхом и оздоровлением в летний период» (74%) отстают МОУ Малокамалинская, Ивановская, Новосолянская, Рыбинская, СОШ №1 и Гимназия №2 г.Заозерного, Уральская. Причины невыполнения показателя:

1. Большое количество неработающих родителей, и  невозможность вследствие этого посещения детьми пришкольных площадок по линии ФСС;

2. Предпочтение родителей и детей иных форм организации отдыха (совместный отдых, базы отдыха, санатории);

3. Отсутствие в ОУ каких-либо форм организации летнего отдыха в июле и августе месяцах;

По показателю «Доля школьников, состоящих на учете в ПДН, занятых в летний период» отстают от районного (100%) Бородинская, Уральская, Малокамалинская, Ивановская, СОШ №3 г.Заозерного, Рыбинская, Успенская школы. Причины невыполнения показателя:

1. Выпускники, состоящие на учете в ПДН, в летнее время будут заняты поступлением в учебные заведения (13 человек)

2. Отсутствие в ОУ каких-либо форм организации летнего отдыха в июле, августе месяцах;

( слайд 18 )
      В настоящее время на учете в ПДН находятся 79 школьников: (55 – ОУ Рыбинского района и 24 г.Заозерного). В течение всего учебного года велась работа по организации всеобуча в ОУ (с учетом обязательного среднего полного общего образования). Ежемесячно проводился сбор информации об учащихся, совершивших правонарушения и преступления. Совместно с КДП и ЗП проводились акции «Помоги пойти учиться», «Остановим насилие против детей», рейды в семьи находящиеся в социально-опасном положении. На уровне ОУ разработаны индивидуальные профилактические программы по работе с семьями, находящимися в СОП, а также с подростками, имеющими условную судимость.

                 За 2007-2008 учебный год допущен лишь один случай исключения подростка из школы (МОУ Рыбинская СОШ №7, Корольков Александр, 1989 года рождения, имеющий судимость), процент снижения количества отчисленных по сравнению с прошлым годом составляет 95%. Кроме этого велось систематическое наблюдение за изменением количества учащихся, состоящих на учете в ПДН, на начало 2007-2008 учебного года в Рыбинском районе состояло на учете в ПДН 57 учащихся , на конец года – 55. На 01.01.2008 года их было 47 (рост произошел во втором полугодии за счет Новокамалинской (4 чел.), Гмирянской (2 чел.), Иршинской (2 чел.), Бородинской (2 чел.) школ).

             Нет школьников, состоящих на учете в ПДН, лишь в МОУ Переяславская СОШ №9, ООШ №4 г.Заозерного. В летнее время обеспечена занятость - 100% подростков данной категории только в июне месяце; 57% - в июле месяце и  43% - в августе.

( слайд 19 )

                 В целом же в летний период было охвачено 78% детей различными формами организации. Я не устаю повторять, что в районе накоплен положительный опыт в организации и проведении летней кампании. Мы точно можем гордиться практикой проведения районных и школьных образовательных лагерей, участники которых приобретают ценный социальный опыт: навыки коммуникации, ориентирования в различных ситуациях, умение проектировать и прогнозировать свою деятельность. То есть зачастую в летний период осваивают, то что в течение года было не под силу классному руководителю. Только за прошлый год удалось чуть-чуть сдвинуть с места изменение в деятельности классного руководителя с помощью управленческих и экономических механизмов. В частности проведен анализ временных затрат на сферы деятельности классного руководителя, откорректировано Положение о классном руководстве - пересмотрены функции классного руководителя, внесены новые разделы: «Сферы деятельности классного руководителя», «Временные затраты на сферы деятельности классного руководителя», «Виды сверхнормативной деятельности классного руководителя, формы их учета и оплаты». Были разработаны проекты Положений о надбавках и доплатах классному руководителю за результативность деятельности, рассмотрены критерии оценки, по которым устанавливаются доплаты. Данная деятельность коснулась только сельских школ, с ОУ г.Заозерного эта работа будет проведена в 2008-2009 учебном году.

                 Анализируя подготовительный период летней компании, можно отметить, что большинство зам. директоров по воспитательной работе не выстраивают целостность летнего образования в системе дополнительного образования, не работают с классными руководителями по выявлению необходимости участия детей в образовательных летних модулях на основе ценностей и традиций класса. Особенно это касается районных образовательных лагерей – главное отправить команду. А как это проявиться в системе воспитательной работы школы или класса уже не важно. . . 

- Отсюда и отсутствие  фактических изменений в деятельности большинства классных руководителей.

- Отсюда и дефицит спортивно-туристических клубов и клубов по интересам при школах.

- Отсюда и отсутствие механизма зачета достижений учащихся в системе дополнительного образования в общеобразовательной школе.

И только несколько школ могут похвастаться  победами в соревнованиях, проводимых в рамках краевой целевой программы «Дети».

                 Это Гимназия №2 в краевом турнире по туристическому многоборью; Новосолянская СОШ №1 также 4 место в краевом открытом турнире среди дворовых команд и диплом участника в финале военно-спортивной игры «Победа»; да Рыбинская СОШ №7 – диплом участника Ассамблеи детских общественных организаций с акцией «Капелька здоровья»

                 Учреждения дополнительного образования слабо внедряют интенсивные формы образования и инновационные технологии. В результате только один тренер МОУ ДОД «ДЮСШ» г.Заозерного (из 6 заявившихся в конкурс) Однодворцева Светлана Павловна является победителем в конкурсном отборе на вручение грантов «Лучшим педагогам УДО».

( слайд 20 )

Задачами системы дополнительного образования и воспитания на 2008-2009 учебный год будут являться:

1. Увеличение процента занятости школьников дополнительным образованием.

2. Увеличение доли старшеклассников, включенных в интенсивные, дистанционные формы дополнительного образования.

3. Снижение количества школьников, состоящих на учете в ПДН.

4. Продолжение работы по изменению деятельности классного руководителя

5. Исполнение Закона Красноярского края от 26.12.06 г. «О краевой целевой программе «Дети» на 2006-2009 годы»

6. Выполнение ФЗ №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

В решении данных задач также необходимо участие Муниципального Совета по образованию для обсуждения показателей эффективности работы классного руководителя в организации внеурочной деятельности школьников и в целом критериев развития воспитания и дополнительного образования.

( пауза )
VI. Любой доклад не может в полной мере детальнейшим образом отметить все достижения в системе образования Рыбинского района – не хватит целого дня только на перечисление. Невозможно и детализировать  все задачи. 
( слайд 21 )

                 Поэтому в заключительной части доклада хочу акцентировать внимание на том, что на  основании сложившийся в системе образования практики работы, управление образования администрации Рыбинского района считает целесообразным в 2008-2009 учебном году продолжить работу по выполнению ключевых направлений концепции модернизации образования и районной целевой программы развития общего образования в районе, выстраивая свою деятельность по реализации цели – обеспечение качественного доступного общего и дополнительного образования.
          Для реализации данной цели в ближайший период необходимо продолжить работу по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений района и обеспечению безопасности образовательного процесса; изменению структуры и содержания образования на основе современных требований общества; созданию инновационного кадрового ресурса, обеспечивающего развитие системы образования; созданию современной инфраструктуры открытого   образования и обеспечению условий эффективного использования средств информационно-коммуникативных технологий.

( слайд 22 )

                 Для этого необходимо:

1. Внедрить новую систему оплаты труда.

2. Продолжить работу по становлению независимой системы оценки качества образования.

3. Увеличить участие общественной составляющей в управлении образованием.

4. Привести в соответствие все целевые ориентиры развития системы образования.

Спасибо за внимание!
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