                                         Протокол №1
Заседания  комиссии по подведению итогов районного конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Мое Красноярье»,

посвященного 65-летию Победы в Великой Отечественной войне,

от 13.01.2010 года.

Всего на конкурс поступило 17 работ:

В номинации «Родословие» - 2 работы;
В номинации «Культурное наследие» - 2 работы;
В номинации «Военная история» - 3 работы;
В номинации «Великая Отечественная война» - 4 работы;
В номинации «Дети и война» - 4 работы;

В номинации «История образования» - 2 работы.
Решение конкурсной комиссии:

1. В номинации «История образования»

I место присудить Грицак Ирине Олеговна,  учащейся объединения «Поиск» МОУ ДОД «Районный центр детского творчества», 
исследовательская работа  «Школа военных лет», руководитель – Бородыня Татьяна Петровна, педагог дополнительного образования МОУ ДОД «РЦДТ».

II место присудить Зенкиной Марине Владимировне, учащейся объединения «Родные истоки» МОУ ДОД «Районный центр детского творчества», 
исследовательская работа «Школа военных лет», руководитель – Добровольская Надежда Тихоновна, педагог дополнительного образования МОУ ДОД «РЦДТ».

2. В номинации «Родословие»

I место  присудить  Болвановой Яне Владимировне,  учащейся  объединения  «Поиск» МОУ ДОД «Районный центр детского творчества»,  исследовательская работа «Участник парада Победы»   руководитель – Бородыня Татьяна Петровна, педагог дополнительного образования МОУ ДОД «РЦДТ».

II место  присудить Штоль Татьяне Эдуардовне, учащейся 10 класса  МОУ Новосолянская СОШ №1, исследовательская работа «Судьба одной семьи в истории страны», руководитель – Боровик Марионелла  Викторовна, учитель истории и обществознания  МОУ Новосолянская СОШ №1.
3. В номинации «Военная история»

I место присудить Поддубной Диане, учащейся 8 класса МОУ «Малокамалинская ООШ №5» , исследовательская работа  «Теперь, солдат, ты снова дома…», руководитель – Тоцкая Ольга Елисеевна, учитель русского языка и литературы МОУ «Малокамалинская ООШ №5».
II место Папуша Ирине Павловне, учащейся  9 класса МОУ «ООШ №4» г.Заозерного,  исследовательская работа «Пятый сталинский удар или операция «Багратион», руководитель Баранова Людмила Васильевна, учитель истории МОУ«ООШ №4» г.Заозерного.
4.  В номинации «Великая Отечественная война»

II место  присудить  Бахтигараевой Руфине, учащейся 11 класса МОУ «Успенская СОШ №6», исследовательская работа «Боевой путь 378 НКСД», руководитель – Галахов Павел Алексеевич, учитель истории и обществознания МОУ «Успенская СОШ №6.
5. В номинации «Культурное наследие» 

III место присудить Дайнеко Егору Сергеевичу, учащемуся 8 «б» класса, МОУ Новосолянская СОШ №1, исследовательская работа «Когда говорят пушки, музы не молчат», руководитель – Дайнеко Елена Николаевна, учитель музыки МОУ Новосолянская СОШ №1.
6. В номинации «Дети и война» 

III место присудить Козыренко Андрею, учащемуся 8 класса, и Семененко  Ивану, учащемуся 9 класса МОУ «Александровская СОШ №10», исследовательская работа «У войны не детское лицо…» , руководитель – Козыренко Надежда Семеновна, учитель  истории МОУ «Александровская СОШ №10»
2.Работы победителей, занявшие 1 место, направить для участия в краевом конкурсе исследовательских краеведческих работ «Мое Красноярье».

Председатель комиссии: 

Эрбис Л.А – ведущий специалист отдела общего образования
 и воспитания

Члены комиссии:

Завьялова И.В – методист по воспитательной работе РРМЦ

Хорош С.С. – методист МОУ ДОД «РЦДТ»

Ячменева О.В – методист МОУ ДОД «РЦДТ»

Игенова Л.А – педагог дополнительного образования МОУ ДОД «РЦДТ»
